|| STEREO RECEIVER
* RECEPTOR ESTEREQ
| AMPLI-TUNER STEREO

| AV-D50

En English)

For assistance and information

call toll free 1-800-BUY-AIWA
(United States and Puerto Rico)

88-AR2-203-01
980401CCK-Y-2



ENGLISH

RISK OF ELECTRIC SHOCK
OO NOT OPEN

YCAUTION:TO REDUCE THE RISK OF
ELECTRIC SHOCK,
GO NOT REMCVE COVER (OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED

SERVICE PERSONNEL.”
TSI

Owner's record

For your convenience, record the model number and serial
number {you will find them on the rear of your unit) in the space
provided below. Please refer to them when you contact your
Alwa dealer in case of difficulty.

Model No. Serial No. (Lot No.)

AV:D50
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PRECAUTIONS

Read the Operating Instructions carefully and completsly before
operating the unil. Be sure to keep the Operating Instructions
for future reference. Alt warnings and cautions in the Operating
Instructions and on the unit should be strictly fotlowed, as well
as the safety suggestions balow.

installation

1 Water and molsture — Do not use this unit near water, such
as near a bathtub, washbowl, swimming pool, or the like.

2 Heat — Do not use ihis unlt near heat sources, including
heating vents, stoves, or other appliances that generate heat.
It elso should not be placed in temperatures less than 5°C
(41°F) or higher than 35°C (95°F).

3 Mounting surface — Place the unit on a flat, even surface.

4 Ventllation — The unit shoutd be siluated with adequate
space around It so that proper fieat ventilation is assured,
Allow 10 cm (4 In.) clearance from the rear and the top of the
unit, and 5 ¢m (2 In.) from each side.
- Do not place the unit on a bed, rug, or similar surface that

may block the ventilalion openings.
- Do not tnstall the unit In a bookcase, cabinet, or afrtight
rack where ventilation may be impeded.

§ Objects and liquid entry — Take cara tha! objects or liquids
do not get inslds the unit through the ventilation openings.

6 Cars and etands — When placed or
mounted on a stand or cart, the unit
should be moved with care.
Quick stops, excesslve force, and
uneven surfaces may cause the unit or
cart to overturn or fall.

7 Wall or calling mounting — The unit should not be mountad
on & wall or celling, unless specified In the Operating
Instruclions.

Electric Power

1 Power sources — Connect this unlt only to power sources
specified in the Operating Ingiructions, and as marked on
tha unit.

2 Polarization — As a salsty feature, some units ars equipped
with polarized AC power plugs which can only be Inserted
one way into a power odtlet. If it is difficult or impossible 1o
insen the AG power plug into an outlet, turn the plug over
and try again. If It is not stlil Insened easily into the outlet,
please call a qualified service technician to service or replace
the outlet. To avoid defeating the safety fealure of the
polarized plug, do not force 1t into a power oullet.

3 AC power ¢cord
- When disconnecting the AC power cord, pull it out by the

AC power plug. Do not puli the cord itself.

- Never handle the AC power plug with wet hands, as this
could result in fire or shock.

- Power cords should be firmly secured to avold belng
severely bent, pinched, or walked upon. Pay particular
attention to the cord from the unit to the power sockel.

- Avoid overloading AC power plugs and extension cords
beyond their capacity, as this coutd result in fire or shock.

4 Extenslon cord — To help prevent elsctric shock, do not
use a polarized AC power plug with an extension cord,
receptacle, or other outlet untess the polarized plug can be
completely inserted to prevent exposure of the blades of the
plug.

5 When not In use — Unplug the AC power corg from the AC
power outlet if the unit will not be used for several months or
more. When the cord is plugged in, a small amount of current
continues to flow to the unit, even when the power Is turnad
off.




Qutdoor Antenna

1 Power lines —When connecting an outdoor antenna, make
sure it is located away from power lines.

2 Outdoor antenna grounding — Be sure the antenna system
is psoperly grounded o provide protection against unexpected
voitage surges or static elsctricity build-up. Articte 810 of the
National Electrical Code, ANSI/NFPATO, provides information
on propar grounding of the mast, supporting siructure, and
the lead-in wire to the antenna discharge unit, as well as the
size of the grounding unit, conneclion lo grounding terminals,
and requirements for grounding terminals thamselves.

Anteana Grounding According 1o the Natonal Electrical Code

ANTENNA LEAD IN WIRE

/=

—o— GROUND CLAMPS

ANTENNA DISCHAAGE
UNIT
(NEC SECTION 810-20)

GROUNDING
CONDUCTORS
(NEC SECTION 810-21)

ELECTRIC
SERVICE

POWER SERVICE GROUNDING
""" ELECTROOE SVSTEM
(NEC ART 250 PART H)

NEC-NATIONAL ELECTRICAL CODE

Malintenance

Clean the unit only as recommended in the Operating
Insiructions.

Damage Requiting Service

Hava the unit serviced by a qualified service technician if:

- The AC power cord or plug has been damagad

- Foreign objects or liquid have gotten inside the unii

- The unit has been exposed 1o rain or water

- The unit does not seem to operate normally

- The unit exhibits @ marked change in performance

- The unit has been dropped, or the cabinet has been damaged
DO NOT ATTEMPT TO SERVICE THE UNIT ELFE

Check your unit and accessories

AV-D50 Stereo receiver

Remote conirol

F. Il

Operating Instructions, etc.
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i PBEPARATIONS

CONNECTIONS

Before connecting the AC cord
The rated voltage of your unit shown on the rear panel is 120 V
AG. Check that the rated voitage matches your local vollage.

IMPORTANT
Connect the speakers, antenpas, and &all other external
equipmant first. Then connect the AC cord at the end.

CONNECTING EQUIPMENT

Jacks and plugs of the connecting cord are color-coded as
follows:

Red jacks and plugs : For the right channel of audio signals
Whits jacks and plugs: For the lsft channel of augio signals
Yellow jacks and plugs: For video signals

[NOTE|

Insert the plugs fully into the jacks. Loose connections may
produce a humming sound or other noise interference.

/ N
! 86 sure to connect the VIDEO OUT terminal of 2 DVD player
direcily to a TV set, not through this unii. Otherwise, the picture
noise may appear when playing the DVDs copy protected.
*Z Input sound through the 5.1 INPUT terminal$ cannct be
racorded. Whan recording the sound from the DVD player,
connect the AUDIO QUT (DOWN MIXING) terminals of the
DVO playesr to the VIDED 1/DVD/MD AUDIO (N terminals of
the unit.
*2 When connecting a monaura! video, use a stereo-mono
connecting cord (not supplied).
DVD or Video 1/MD player<?
v
| -
(eme ] o
o
'_a_‘
0D ==
to VIDEO IN
lto AUDIO IN(Video 1/MD)[
) Pl
o VIDEO IN(Video 1) fo AUDIO OUTPUT | ——
10 AUDIO QUT™?
to VIDEO OUT(Video 1) m
to 8UB-WOOFER QUT »
(DVD)
| ¢
)
D¢
7 YiNEi: Ir.» T ﬂlEMh' L«
CD player
to FRONT —
OUT(DVD) ]
ol ] ==
to SURROUND OUT — —
({DVD) to OUTPUT
| to CENTER OUT(DVD)
Turntable
to AUDIO OUT
Videa 2 or
LO/Cable TV*® w VIDEC OUT
U=u_ g Tape dack
to LINE QUT
to AUDIO IN (Video 2) | ——
| ounen -
to VIDEQ IN (Video 2) o [ o v e e i e ]
N —_ = J
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® and @ in the illustration correspond to the following details.

@AM antenna  @FM antenna @Speaker system A @Speaker system B
Right Leit Right Left

@Sub woofer

—_—

. o;ozo'o;o . o
_ $300858c00 &FL
o
<=

@Surmund spoakers

Right Left

CONNECTING SPEAKERS D Front speakers

I

Speaker terminals

Connact front speakers (systam A and/or B), a center speakaer, Lift up the terminal flap,
surround speakers and sub woofer to the correspanding speaker insant \he speaker cord lsad
terminals on the unit: ) into the terminal slot, then
- the frant speaker cords to the FRONT SPEAKERS terminals close the flap. Check that tha
- the center speaker cord to the CENTER SPEAKER terminals cord is connected securely.
- the surround speakar cords to the SURROUND SPEAKERS
terminals.
- for more powertul bass, the sub woofer (with a built-in ampiifier, \

Aiwa TS-W35 eic.) cord to the SUPER WOOFER d jack
Surround speakers

Speaker Impedance

¢ Front and center speakers

Use the same impedance speakers for both the front and center
ones.

The SPEAKER IMPEDANCE SELECTOR on the rear should be
sel to the positlon that matches the impedance value of the Iront
and center speakers.

When using 4 ohm speakers, set the selactor to IMP:40. When
using 8 chm speakars, set the selector to IMP:802. Please unplug
the AC cord before setting the seleclor.

= Surround speakers and super woofer

The SPEAKER IMPEDANCE SELECTOR has no effect on the
SURROUND SPEAKERS terminals and the SUPER WOOFER
o jack. Forthe surround speakers and sub woofer, use speakers
of 8 ohms or more.

SPEAKER DALDD =5
Connecting + ta +, - to ~ terminals IMPEDANCE Sttt sttt e s
To get the proper sound effect, the speaker terminals on the unit SELECTCR ||

and the speaker should ba connected with proper polarity; the +
terminal on the unit should be connected 1o the + terminal on
lhe speaker (and — o -).

(NOTE |

«+ Be sure to conneot the speaker cords correctly as shown in
the illustration on the right column. Improper connections can

i
cause short circuits in the SPEAKER(S) terminais. "
» Do not leave objects gensrating magnetism near the speakers. oggj’fg .
gP
Sub woofer Center spaaker
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POSITIONING THE SPEAKERS

Position the speakers to make the most of the Dolby Digital
Surround (5.1 CH), Dolby Pro Logic or DSP effect,

@ Front speakers

® Center speaker
Position in the center of the two front speakers. In addition,
position on or belov/ the TV set, if connecting a TV set 1o the
unit.

© Surround speakers
Place the surround speakers directly to the side of or slightly
behind the listening area. Align them horizontally, aboui 1
meter (3.2 feet) above ear height.

@ sub woofer
Place the sub woofer in any place betwesn the two front
speakers.

NOTE|

Sound from the surround speekers or center speaker depends
on the selting of the DSP, Dalby Pro Logic and 5.1 CH function.
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CONNECTING THE SUPPLIED ANTENNAS @

Connect the FM antanna 1o the FM 75 () terminals and the AM
antenna to the AM LOOP terminals.

FM antenna

\N\/7
AM antenna ll ;\i

To stand the AM loop antenna on a surface
Fix the claw 1o the slot as shown in the illustration.

To position the antennas

FM feeder antenna:

Extend this antonna horizontally in a T shape and fix its ends to
the wall.

AM loop antenna:

Position tor the best reception.

* Do not bring the FM antenna near metal objects or curtain rails.

* Do not bring the AM antenna near other external equipment,
the unit itself, the AC power cord or speaker cords, as noise
will be picked up.

* Do not unwing the AM loop antenna wire.

CONNECTING AN OUTDOOR ANTENNA

For better FM reception, use of an outdoor antsnnza Is
recommended. Connect the cutdoor antenna to the FM 75

terminals,
/gg/




ABOUT THE REMOTE CONTROL

Inserting batterles
Detach the battery cover on the rear of the ramote control and
ingert two A8 (size AA) batteries.

RB(AA)

When to replace the batterles

The meximum operational distance betwsen the remote conirol
and the sensor on the unit should be approximetely 5 meters
(16 teet), When this distance decreases, raplace the baherles
with new ones.

Using the remote control

The instructions in this manual refer mainly to the buttons on the
main unit. Buttons on the remote control with the same names
as those on the maln unit can be used as wall.

(NOTE|

+ If the unit is not going to be used for an extended pariod of
time, remove the batteries to prevaent possibie electrolyte
leakage.

* The remote control may not operate correctly when:

- The line of sight between the remote control and the remote
sensor in the display window Is exposed to intense Yight, such
as direct sunlight.

- Other remots controls are used nearby (those of television,
eic.)

Remote cantrol operation

This remota control sysiem allows you to opeérate other extemal
equipment besides the AIWA raceiver. For detalls of the remote
control operation for other axtemal equipment, see “REMOTE
CONTROL" on page 18.

Hereupon, it is explained how to operate the Aiwa receiver.

L Receven
AIWA KEY
RECEIVER
MUTE
TUNER PRESET/
POWER Lgf SURROUND
FUNCTION N VOLUME

1 Press the AIWA RECEIVER button to set the
remote control to the Aiwa recelver mode.

2 Preas one of the butione indicated above.

FUNCTION button

Each 1ime this bution Is pressed, the sound source changes
FM (or AM)® = V3> V2> Vi-=>» CO-> AUX->PHONO
cyclically.

a): Either bang, which you have tuned in for the last (ime, comes on.

TUNER PRESET/SURROUND buttong

Tune In the station which has been preset on tha receiver.

To go to a higher presst number, press the UP»PI button. To
go to a lower praset number, press the DOWN <« button,
This button Is also used when adjusting the speakers jevel
balance of the DSP, Oolby Pro Logic or 5.4 CH mode.

It is not necessary to press the AIWA RECEIVER button each
time you opecale the Aiwa receiver unless another mode has
already been set. (See “REMOTE CONTROL" on page 16.)

If the recelver cannot be operated with the remote
control

Follow the steps below with the remote control.
1 Press the AIWA RECEIVER button.

2 Press and hold the SET UP button for about 2.5
seconds.
The indicator on the top of the remote control blinks twice
while pressing the button.

3 Press the DIGIT buttons in the order of “4,” “0”
and "6."
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BEFORE OPERATION

POWER TAPE MONITOR
Functlon indlcators

VOLUME

e e conoo F
, [—I—1—I— == Y_Y_F¥_] O
 S—

[=T=) PO =] [=7=]
(o
PHONES FRONT SPEAKERS A, B Fungction
buttong

To turn the unit on

Press one of the function buttons {TUNER, PHONO,
AUX, CD, VIDEO 1/5.1 CH, VIDEQ 2 or VIDEQ 3} or
the TAPE MONITOR button.

When pressing the TUNER button, the previously tuned
station (s received (Direct Play Funclion).

The POWER button {s also available.

Operation is possible after four seconds, whlle the VOL
(volume) level or function name is displayed one after the
other and the selected function indicalor flashes.

To select the front speaker system

To use speaker system A; Set the FRONT SPEAKERS A bution
to = ON.

To uss speaker systemn B: Sel the FRONT SPEAKERS B button
to m ON.

To use both speaker systems: Set both the buttons to .= ON.
Set the button(s) to L OFF 1o turn off the speaker system(s).

(NOTE |

As the front speaker systems A and B are connected in series:
- The sound will be slightly decreased whan using both speaker
systems
- No sound can be heard if the FRONT SPEAKERS A and B
bultons are set to .. ON when only one speaker system is
connected

Using the headphones

Connect headphones to the PHONES jack with a standard stereo
plug (#8.3 mm, 1/4 inch). Be sure to setthe FRONT SPEAKERS
A and B buttens to JLOFF. Otherwise sound s output from the
speakers.

(NOTE|

The 5.1 CH function, Dolby Pro Logic or DSP system is
automatically canceled when the headphones are plugged in.

To turn the unlit off, press the POWER bution.
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SETTING THE CLOCK

CLOCK
1,3,5
= O
J==c===== =2 o
Qoo =

j— |  —
2,4

When the AC corg Is connected for the first time, the clock on
the display flashes.
Set the time as follows while the power IS off.

1 Press the SET button.
The hour flashes.

2 Press the DOWNYV or UPA button to designate
the hour.

3 Press the SET button to set the hour.
The hour stops flashing and the minute stans flashing.

4 Press the DOWNYV or UPA button to designate
the minute.

& Press the SET button to set the minute.
The minute stops flashing on the display and the clock starts
frorn 00 second.

To correct the current time
Press the POWER button to tum the unil off. Press the SET
button and carry out steps 1 to & above.

To display the current time
Press the CLOCK button on the remote control. The clock is
displayed for 4 seconds.

To switch to the 24-hour standard

Press the POWER button while pressing the UPA or DOWNY
button while the current time is dispfayed.

Repsat the same procedurs 10 restore the 12-hour standard.

If the clock display flashes while the power Is off

This is caused by a power interruption. The current time needs
to ba reset.

If power Is interrupted for more than approximately 24 hours, all
seftings stored in memory after purchase need to be reset.



CUSTOM AUDIO ADJUSTMENT

T-BASS VOLUME

| B> o ggggg ;a:nc -
oo [T a =1~
-
Jr—  S—
8BE MUTING BALANCE

VOLUME CONTROL

Tum the VOLUME contro! on the unil, or press the VOLUME
buttons on the remote control.

The volume level is shown on the display for four saconds. It
can be adjusted between 0 and MAX (31). it flashes when being
set over the level 21.

The valume level remains memoarized even after the power is
turned off. However, if the power is turned off when the volume
is set to more than 17, it is automatically set to 16 the next time
the power is turmed on,

To adjust the left/right balance of the front speakers
Press the BALANGE button to display "L/R 0dB”. Then press
the DOWNY or UP A button repeatadly within four seconds.
Nota thai the front speakers balance of \he 5.1 CH and Dolby
Pro Logic modes Is also changed.

To mute the sound temporarily

Press the MUTING button {20 dB).

"MUTE ON" appears on the display for four seconds. While
muling the sound, the selected funclion indicator flashes. Press
the MUTING button again to restore the sound.

BBE SYSTEM

The BBE system enhances the clarity of high-frequency sound.
Press the BBE button.

Each time It Is pressed, the level changes. Sslect one of the
three levels, or the off position 1o suit your preference.

L—»IEEE—» —»J

» The BBE system is automatically canceled:
- whan the Dolby Pro Logic is turnad on
- when the 5.1 CH function Is selected

» The BBE system cannol be tumed on while the 5.1 CH function
Is selected.

SUPER T-BASS SYSTEM

The T-BASS system anhances the realism of low-frequency
sound.

Press the T-BASS button.

Eech time It is pressad, the level changes. Select one of the
three levels, or the off position to suit your preference.

B 1 BASS| J
(cancel}

L-»m-»

[NOTE|

Low-frequency sound may be distorted when the T-BASS system
Is used for a disc or tape in which low-frequency sound is
originally emphasized, In this cass, cancel the T-BASS system.

SOUND ADJUSTMENT DURING
RECORDING

The oulput volume and tone ol the speakers or headphones
may be fresly varled without affecting the level of the recording.

ENGLISH 8




ELECTRONIC GRAPHIC
EQUALIZER

IRl
Son =

This unit provides the following five ditferent equalization modes.

ROCK: Powerul sound emphasizing treble and bass
POP: More preseances In the vocals and midrange

JAZZ: Accented lower frequencies for jazz-type music
CLASSIC: Enriched sound with heavy bass and fine ireble
BGM: Calm tone with suppressed bass and treble

Prass one of the GEQ (Graphlc Equallzer) buttons.

The seleciad mode name appears on the display for four
seconds, and the selected mode on the display Is enclosed with
parentheses.

Selected mode

To cancel the selected mode
Presg tha salecied button again. “GEQ OFF” appears on the
display.

To select with the remote control

Press the GEQ button repeatedly until the desired squalization
mode (s displayed.

9 EwnGLISH

DSP SURROUND

MANUAL
OSP  SELECT

MANUAL
SELECT UPA

DSP DOWNW

The DSP (Digital Signal Processor) surround clreuits can recreate
the effect ot sounds reflected from walls or ceilings, to obtain
the sound prasence of real environments. Thare are four modes
with matching graphlc equallzation modas. Equalization modes
are selected automatically and can also be selected or tumed
off 10 suit your preferance,

Press one of the DSP buftons (DANCE, LIVE, HALL or
ARENA).

The selected mode name appears on the display for four
seconds, and the selected DSP and matching GEQ modes on
the display are enclosed with pareniheses.

When the music source |s monaural

Select LIVE to obtain a simulaled stereo effect. When DANCE,
HALL or ARENA is selectad, no sound will be heard from the
surround speakers.

To cancel the selected mode

Press the selected button again. “DSP OFF" appears on the
display. Even If canceling the selected DSP mode, the matching
or selescted GEQ mode still remains.

To select with the remota control
Press the DSP button repeatedly until the desired DSP mode is
displayed.

To adjust the volume and balance of the surround
speakers

Press the MANUAL SELECT button twice or thres times, while
the DSP system I8 turned on, to display *S-R  0dB" (for right
surround speaker) or “S-L 0dB" (forleft surround speaker). Then
press the DOWNVor UPA bution repeatedly within four
seconds.

Note that the surround speakers volume and balance of the 5.1
CH and Dolby Pro Logic modes are also changed.

[NOTE |

¢ The DSP system is automatically canceled:
- when the Dolby Pro Logic is turned on
- when the 6.1 CH function is selected
¢* Tha DSP system cannot be tumed on:
- while the 5.1 CH function is selected
- while headphones are plugged in



SELECTION OF AUDIO/VIDEO
SOURCE

e S =me=ca :QQQ {

Boa S oo

— )|

d

1 Select the program source,
Prass one ol the function buttons or the TAPE MONITOR
button,

Radlo TUNER

Record PHONO

Television, etc. AUX

Compact disc cOo

Video VIDEO 1/5.1 CH, VIDEO 2,
VIDEO 3

LD or Cable TV VIDEO 2

MD or DVD VIDEO 1/5.1 CH

The function buttons to be pressed (except PHONQ) depend
on the equipment conneciad to the input tarminals on the
rear panel of the unit.

NQTE
When using a turntable with a built-in equalizer amplifier, set the

switch of the squalizer amplitier to off. See the instructions of
the turntadle for further informalion.

2 Start the selected program source.
3 Adjust the sound.

About the video source to the monitor or TV

V1i:VIDEO {1, V2: VIDEO 2, V3: VIDEO 3

The selected video source is indicated on the display and the
video signal through tha MONITOR VIDEO OUT jack is output
on the TV.

To change a displayed name for the VIDEO 1/6.1 CH
button and VIDEO 2 button

When the VIDEO 1/5.1 CH bulton Is pressed. VIDEQO 1 Is
displayed initiaily. (t can be changed to DVD or MD.

With the power on, press the POWER button while pressing the
VIDEO 1/5.1 CH button.

This VIDEO 1/5.1 CH button also works as the 5.1 CH (5.1
INPUT) function switch. While the selected function name
(VIDEO 1, DVD or MD) for the VIDEO 1/5.1 CH button is
displayed, press the button again. The function name will change
to *5.1 CH" and the source connected to tha 5.1 INPUT terminals
is selected.

To resume, press the button again so that the sslected function
name (s digplayed.

The displayed name for VIDEO 2 button can be changed 1o
VIDEO 2, LD or TV, with the power on, press the POWER button
while pressing the VIDEO 2 button.

To adjust the sound level of the connected source

The input sensitivity level of each function (sxcept the TUNER
and 5.1 GH functions) ¢an be adjusted.

When the sound (svel of the connected source is higher or lower
lhan that of the TUNER, adjust il as follows.

1 Select the function to be adjusted.
Press the function button accordingly and play the source.

2 Press the UP A or DOWNY button repeatedly.

The level can be adjusted between -8dB (MIN) and +8dB (MAX)
In 2dB steps. Adjust the [gvel so that the sound is output at the
same jeve) as the TUNER.

* The input sensitivity level of the TUNER or 5.1 CH function
cannot be adjusted.

» Thal of the TAPE MONITOR cannot be adjusted either.
Even if the TAPE MONITOR is selected and the TAPE
MONITOR Indicator turns red, pressing the UP A or DOWNY
button will change the level of the function displayed on the
window.,
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TO PLAY A DVD RECORDED IN DOLBY
DIGITAL SURROUND

This recelver has the 5.1 INPUT connectors supporting Dolby
Digital dacodeér with the 5.1 ¢h output terminals. When a DVD
player that contains a Dolby Digital decoder is connected to the
recelver, you can enjoy theater-quality audio right In your home
when playing discs recorded in Dolby Dlgital Surround.

1 Press the VIDEO 1/5.1 CH button to select the
VIDEO 1 (DVD or MD) function.

2 Press the VIDEO 1/5.1 CH button again.

“5.1 CH’ appears on the display and the DVD player
connected to the 5.1 INPUT terminals is selacted as a source.

3 Start playing the DVD recorded in Dolby Digital
Surround.

To resume the VIDEO 1, DVD (2 ch stareo) or MD function, press
the VIDEO 1/5.1 CH button again.

(NOTE |

* The 5.1 CH function is autometically canceled and the VIDEO
1, DVD or MD function is selected:
- when the Dolby Pro Logic Is tumed on
- when headphones are pluggad in

« The 5.1 CH function cannot ba selected while headphonas are
plugged in.

11 encusH

RECORDING AN AUDIO SOURCE

TAPE MONITOR '1

_ oS canvo
oo =SS oo3s8S8 (o]
©oo S =0

 — )

1 Select the program source to be recorded.
Press one of the function buitons.

2 Setthe tape deck or MD recorder to the recording
mode.

3 Start the selected program source.

To monitor recorded sound during recording (when the
connected tape deck Is a three-head system)

Press the TAPE MONITOR bution. “TAPE ON” appears on the
display for four seconds, and then the source name seleclad in
step 1 comes back on. To cancel the tape monitor, press it again
80 that “TAPE OFF” appears.

NOTE]

* Any sound controf system has no effect on recording (see page
8).

= Input sound through the 5.1 INPUT terminals cannot be
recorded. Whan racording the sound from the DVD player,
connect the AUDIO OUT (DOWN MIXING) terminals of the DVD
player to the VIDEO 1/DVD/MD AUDIO IN terminals of the unit.

* When recording sources by the MD recorder connecied o the
VIDEO 1/DVD/MD AUDIO OUT terminals, select the source
after pressing the VIDEO 2 or VIDEO 3 button (V2 or V3 should
be displayed).
Recording cannot be done while the V1 indication is displayed
on the window.,

¢ Inpul sound from the tape deck connectad to the TAPE
MONITOR IN terminals cannot be recorded.



| 'RADIORECEPTION

MANUAL TUNING

DIRECT TUNING

1 Press the TUNER button repeatedly to select the
desired band.

’—> FM—»AM—-l

The display changes to frequency indications after indicating
vand and video source (V1, V2 or V3) for two seconds.
When the TUNER button is pressed whilg the power is off,
the power Is turned on directly.

2 Press the UPA or DOWNY button to select a
station.
Each time the button Is pressed, the frequency changes.
When a station is received, “TUNE” is displayed for two
seconds. Ouring FM stereo recaption, (@) is displayed.

To search for a station qulckly (Auto Search)

Kesp the UPA or DOWNYY button pressed until the tuner starts

searching far 2 station. After tuning in to a station, the search

stops. ’

To stop the Auto Search manually, press the UP A or DOWNV

button.

« The Auto Search may not stop at stations with very weak
signals.

When an FM stereo broadcast contalns noise

Press (ha MONO TUNER botton an the remote control so that
"MONQ" appears on the display.

Noise Is reduced, although recepiion is manaural.

To restore stereo reception, press the bution so that “MONO”
disappears,

power 1,2 3

== c====0a==2) o
Beo o |
mm——

DOWNY, UPA

Whan you know the frequency of the desired station, you can
tune in directly 1o the station.

1 Press the TUNER button to select a band.

2 Press the TUNER button and hold it down until
“....."flaghes on the display {Direct Tuning Mode).

3 Press the approprlate numbered buttons to tune
In to the desired station.
Example:
To tune in to 106.50 MHz, press 1, 0, 6, 5 and 0 buttons.
To tune in to 95.20 MHz, press 8, 5, 2 and Q butions.

To cancel the Direct tuning mode
Press the UP A or DOWN'V button.

NOTE

» When entering a frequsncy out of tuning rangs, the value
flashes for two seconds and then goes off. Check the frequency
and repeat step 3 correctly.

» When entering a frequency nol covered by ths tuning interval,
the value is automatically rounded up or down to the closest
one covered by it.

» The DIGIT duttens on the remote control can not be used when
tuning In to the desired station,

To change the AM tuning interval

Tha default setting of the AM tuning Inierval is 10 kHz/step. I
you use this unit in an area where the Irequency allocaton
system Is 9 kHz/step, change the tuning interval.

Hold down the TUNER budton ang press the POWER bution
immediately. Note that the unit is set to the Direct Tuning mode
if the TUNER button Is pressed and held down for ahout half

a second.
To reset the intervat, repeat this procedure.
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PRESETTING STATIONS

1 Numberd buttons

DOWN
e
5 N © UP» >
| == ggggg R o |-
Hoo [

The unit can store a total of 32 preset stations. When & station is
stored, a preset number Is assigned to the station. Use ths preset
number to tune (n 1o a presst station directly.

1 Press the TUNER button to select the band, and
press the UPA or DOWNY button to select a
station. Direct tuning Is also available.

2 Press the SET button to store the station.
A preset number assigned to the station, beginning from 1 In
congacutive order for each band, flashes in the display for
two seconds.

3 Repeat steps 1 and 2,
No more statlons wilt be stored If a total of 32 stations have
already been stored for all the bands.

[NOTE

When the AM tuning Interval Is changed, all proset stations are
cteared. The preset stations have to be sst again.

13 Ena6Lisy

PRESET NUMBER TUNING

1 Press the TUNER button to select a band.

2 Press the numbered buttons to select a preset
number.
Example:
To select preset number 25, press 2 and 5.
To select preset number 7, press 0 and 7.

To clear a preset statlon

Select the preset number of the station to be cleared. Then, press
the SET button, and press the SET button again within four
seconds.

The preset numbers of all other stations in the band with higher
numbers are decreased by one.

Whan using the remote control
Press UP »»1 or DOWN < button to select a preset number.

The DIGIT buttons on the remote control can not be used when
selecting a presst number.



This unit is equipped with the Dolby Pro Logic decoder and also
supports the Dolby Digital decoder with the 5.1 ch output
terminals.

The unit and the center and surround speakers (standard) assura
full-scale home theater sound. When playing back discs or video
software that have been recorded in Dolby Pro Logic or Dolby
Digital Surround, astonishingly realistic sound surrounds the
lisiener to create a new level of audic/visual entenainment.
Independent control of the five channels allows the listener to
enjoy the same type of sound repreduciion experienced in movie
theaters. Voices are reproduced in the front and center sound
feld, while ambient sounds liks cars and crowds are reproduced
on all sides of the Jistaner for an incredivly lifelike audio/video
experience. Please read the following carefully to “tune” the
sysiem’s output to match the characteristics of your listening
spacs.

Check the following:

» Before enjoying the DOLBY SURROUND sound, ad|ust the
proper balance of the speaker sound levels (see page 15).

» Make sure the speakers are propely connected and positioned
(see pages 3, 4 and 5).

* Make sure the TV set and video unit are propedy connected
(see pags 3).

» Make sure the disc and video taps, etc., support Dolby Pro
Logic or Dolby Digital Surround.

SELECTING DOLBY PRO LOGIC

The optimal Dolby Pro Logic mode depends on the type and
placement of the speakers. It is recommended that the optional
Alwa speakers should be used for all channels, for example, the
SX-R2500 for surround speakers, the SX-C2500 for a center
spoaker and the SX-AV2500 for front speakers. Check your
current type and placement of the speakers and select the
recommended Dolby Pro Logic mode accordingly.

The recommended mode

Center spaaker
Larger-size Smaller-size No speaker
Surround speaker | DOLBY PRO OOLBY PRC PHANTOM
(Rear spegker) LOGIC-WIDE | LOGIC-NORMAL
No suryound 3 STEREO- 3 STEREOC- -
speaker WIDE NORMAL

PHANTOM mode: Select this mode when the center speaker s
not connacted. All center channel signals are redisiributed to
the left and right channel spegkers.

3 STEREO mode: Select this mode when the surround speakers
are not connacted,

TO SELECT A DOLBY PRO LOGIC MODE

1,2

= [ J@
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1 Press the DOLBY SURROUND button repeatedly
to select the appropriate mode.
When selecting the DOLBY PRO LOGIC ar 3 STEREC mods,
the indicator lights up, and the selected mode name runs
through on the display. Each time the bution is pressed, the
mode changes as shown balow.

I: DOLBY PAO LOGIC— 3 STERED :|
DOLBY PRO LOGIC OFF (cancet)
2 Press the DOLBY SURROUND button again and

hold it down until the center speaker mode to be
selected appears.

When selacting the DOLBY PRO LOGIC mode In step 1:
"NORMAL”, “WIDE" and "PHANTOM" appear in turn.

When selecting the 3 STEREO rmode In step 1:
“NORMAL" and “WIDE" appear ong after the olher.

NOTE

» Depending on the sound source or listeming condition, surround
eftect may not be obtained even when the Dolby Pro Logic is
set to on.

» The full Dolby Pro Logic effect cannot be obtained when using
the software without [ [peevsmsmwn] mark. [n this case, use
the DSP surround system ingigad (see page 9).

* The Dolby Pro Logic system Is avtomalically canceled:

- when the BBE or DSP system is tumed on
- when tha 6.1 CH function Is selected
- when headphones are plugged in

* The Dolby Pro Logic cannot be set to on while headphones

are plugged in.
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ADJUSTING SPEAKER LEVEL
BALANCE |

UPPP,
DOWNI<«

The unit is equippad with a buill-in test signal generator called 2
noise sequencer for aasy balance adjustment of all five channels.
The sequencer outputs a noise signal that “ravels” from channel
to channel, enabling the simple adjustment of sound level to
achieve the same apparent loudness, at your listening position,
from each channel.

1 Select the Dolby Pro Logic mode according to
your current type and placement of the speakers.
(See page 14)

2 Press the MANUAL SELECT button and hold it
down for about two seconds untll “L/R 0dB”
appears.

Fijie ol

A noise signal is sent to each channe! in turn as follows:

DOLBY PRO LOGIC NORMAL or WIDE mode

v

L/R 0dB (Lsft from speaker)”*

CEN 0d8 (Center speaker)
L/R 0dB (Right tront speaker) "'
S-R (0d8 (Right surround speaker)"?

S-L 00B (Left suround speaker)*?
1

DOLBY PRO LOGIC PHANTOM mode
E LR 0dB**—> LR 0dB"}
S-L 0uB“2e—~—S-R OdB'zj
3 STEREO NORMAL or WIDE mode
|—> L/R 0dB*!—» CEN 0dB —» LR 0dB* ‘—|

* “L" or "R" flashes o indicate one of the fromt speakers from which
the noise signal Is cutput

*? The nolse signal is outpul from the L and A surround speakers at
the same (ime.
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3 Adjust the sound level of the center and surround
speakers,
While “CEN”, “S-L” or "S-R” flashes in the display, press the
UP A or DOWNYV button so that the sound levsl of the center
or surround speakers matches that of the front speakers.

Tha balance of the front speakers can be adjusted as well
while “L/R" (s displayed.

4 Press the MANUAL SELECT button again to stop
the noise signal.

(ROTE |

* The UP P> or DOWN e« button on the remote control cannot
be used in step 3 whan adjusting speakers balance with the
nolse signals.

* When adjusting the speakers level balance of the Dolby Pro
Logic, thase of the DSP and 5.1 CH modes are also changed.

About the channels

The left and right speakers create the stereo effect.

The canter speaker helps achleve precise sound positioning
over a broad sound field.

The rear-mounted surround speakers enhance the “depth’ of
the sound field.

To change the surround spaakers delay time of the Dolby
Pro Loglc mode

The surround speakers reproduce sounds a split second atter
the front speakers. The delay is Initially set 10 20 ms
(milliseconds).

To change this standard delay time, press the MANUAL SELECT
button repeatedly so that “SUR" Is displayed. Then, press the
UPA or DOWNY butlon. Each tlime one of the buttons is
pressed, the delay time changes as shown below.

r>15ms <> 20ms <> 30ms hi}

To adjust the speakers level balance while listening to
the source (Dolby Pro Logic and 5.1 CH modes)

The speakers level balance can be changed after adjusting it
with the noise sequencer. The balance can be ¢hanged whenever
tha Dolby Pro Loglc system Is tumned on or the 5.1 CH function
is selected.

1 Play a disc or video software racordad in Dolby Pra Logic or
Dolby Digltal Surround.

2 Press the MANUAL SELECT button repeatedly so that “‘LUR”,
“CEN”, “S-L" or "S-R” appears on the display.

3 Press the UP A or DOWNV button while the speaker name
to be adjusted Is displayed.
In this case, the UP»»1 or DOWN e« buiton on the remote
control can be used as well.



OPERATING TV, CABLE TV, VCR
AND CD PLAYER

You c¢an control basic functions of a TV, CABLE TV, VCR and
GCD player with this remote control.

TO ENTER THE ID CODE OF THE
EXTERNAL EQUIPMENT

Indicator 3
ooao

= DIGIT buttons
(0~9)

MODE SELECT

SET UP

( @@ﬁ&;

Betore attempting to control them, be sura 1o enter the ID code
of the external equipment to the remote control as follows.

1 Conflrm the code number of the external
equipment.
Ses the ID code list in the "APPEND!X" at the end of \his
manual.

2 Press either the TV, CABLE, VCR or CD button in
the MODE SELECT area.

3 Press and hold the SET UP button for about 2.5
seconds.
Contfirm that the Indicator blinks twice while pressing the SET
UP button,

4 Press three DIGIT buttons which correspond to
the ID code of the external equipment.
Far axample, it your CD player is an AIWA unit, lhe required
ID code is 124 or 157. lo this case, press the DIGIT buttans
in the order of “1,” “2” and "4" (or “1,” “5" and “7").

After the third DIGIT button is pressed, the indlcator blinks
twice Indicating that the 1D code is correct and 1s stored on
the remote control.

To confirm the stored ID code
You can check the stored ID code by counting the indicator
tlinking.

1 Press elther the TV, CABLE, VCR or CD button.
For example, to check the stored code for CD player, press
CD.

2 Press and hold the SEY UP button for about 2.5 seconds.
3 Press“9,”“9” and 0.

4 Preas “1." and count the Indicator blinks.
For example, in \he case that the stored 1D is “157."
The indicalor blinks once.

5 Press“2,” end count the Indicator blinks.
The indicator blinks five times.

6 Press"3,” and count the Indicator blinks.
The indicator blinks seven times.

TO CONTROL TV, CABLE TV, VCR AND CL}

PLAYER
r-""o'_H
CHANNEL - VOLUME
= DIGIT buttons
= (0-9) and ENTER

MODE SELECT —=f I

E=g)f— e
1h:Pause,M:Stop,
POWER —® G C) Ie<:Rewind,

»:Play,
»» Fast forward

(

1 Press any button in the MODE SELECT area (TV,

CABLE,VCR or CD).

The remcte control is ready to opgrate the selected mode

aquipmant.

2 Press one of the buttons Indicated above.

For the use of the 0 - 8 and the ENTER buttons, see the

instruction manual supplied with the onit to be controlled.

Other buttons Indicated above have the same function which

you will find on the unit to be ¢ontrolled.

[NOTE |

* Reenter the ID CODE of \he exiernal equipment adter replacing

the batteries of the remote control.

i there are plural 1D cedes for external equipment in the
“APPENDIX," try sach number listed until you can conirol the

exiernal equipment.
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CARE AND MAINTENANCE

The receiver can be automatically turned off at a specified time.

1 Press the AIWA RECEIVER button.
2 Press the SLEEP button.

=%

The unit will be tumed off after about 80 minutes.

To specity the tima untll the power |s turned oft

Presg the UP A or DOWNV buiton on the majn unit repeatedly
within four seconds after step 2.

Each time the button is pressed, the time changes between 5
and 240 minutes in 5-minute steps.

To check the time remalning untll the power Is turned off
Pregs the SLEEP button oncs. The remaining time Is displayed
for four seconds.

To cancel the sleep timer
Press the SLEEP bution twice so that “SLEEP” on the gisplay
adisappears.

INOTE

The UP P> or DOWN I button on the ramaote contro! cannot
be used to spaclfy the time until the power Is turned off. Use the
buttons on the main unit.
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Occasional care and maintenance of the unit ijs nesded to
optimize the performance ol your uni.

To clean the cabinet

Use a soft dry cloth.

It the surfaces are extremely dirty, use a soft cloth lightly
molstened with mild detergent solution. Do not use strong
solvents, such as alcohol, benzine or thinner as these could
damage the finish of the unit.



SPECIFICATIONS

FM tuner section

Tuning range
Usable sengitlvity
{\HF)

Antenna terminals

87.5 MHz to 108 MHz
13.2 dBf

75 ohms (unbalanced)

AM tuner section

Tuning range

Usable sensitivity
Antenna

530 kHz to 1710 kHz (10 kHz step),
531 kHz to 1602 kHz (9 kHz step)
350 uV/im

Loop antenna

Amplifier section

Power output

Total harmonle
distortion
Inputs

Outputs

[Stereo Mods]

Front

130 watts per channel, Min. RMS at 8
ohms, from 40 Hz to 20 kHz, with no
more than 0.9% Total Harmonic
Distortion

[Dotby Pro Loglc or 5.1 CH Mode]
Front

120 walts per channel, Min. RMS at 8
ohms, from 40 Hz to 20 kHz, with no
mare than 0.9% Total Harmonic
Distortion

Rear (Surround)

60 watts per channel, Min. RMS &t 8
ohms, 1 kHz, with no more than 0.9%
Tota) Harmonic Distortion

Center

120 watts, Min. RMS at 8 ohms, 1
kHz, with no more than 0.9% Total
Harmonic Distortion

0.08 % (85 W, { kHz, 8 ohms, Front)

AUDIO iN
PHONO: 2.5 mV, adjustable (47
kohms)
CD: 250 mV, adjustable (47
kohms)
TAPE MONITOR: 350 mV (47
fohms)
VIDEO 1/DVD/MD, VIDEO 2/LD/
TV, VIDEO 3, AUX: 250 mV,
adjustable (47 kohms)
5.1 INPUT
FRONT, CENTER: 580 mV (47
kohms)
SURROUND, SUB-WOOFER:
400 mV (47 kohms)
VIDEO IN: 1 Vp-p (75 ohms)
AUDIO OUT (REC OUT): 200 mV (1
kohmy)
VIDEO OUT (MONITORY): 1 Vp-p (75
ohms)
SUPER WOOFER: 1,2 V
FRONT SPEAKERS IMP: 8Q/40
selectable (front speakers A and B):
with the SPEAKER IMPEDANCE
SELECTOR sel to 4Q, accepts
speakers of 4 ohms.
with the SPEAKER IMPEDANCE
SELECTOR set to 8Q, accepts
speakers of 8 chms or more.
SURROUND SPEAKERS IMP: 8Q
{surround gpeakers): accepts
speakers of 8 ohms or more

CENTER SPEAKER [MP: BQ/4Q
selectable
with the SPEAKER IMPEDANCE
SELECTOR set to 40, accepts
speaker of 4 ohms.
with the SPEAKER IMPEDANCE
SELECTOR set to 80, accepts
speaker of 8 ohms or more.
PHONES (slereo jack): accepts
headphanes of 32 ohms or more
Muting —20dB

General
Power requirements 120V AC, 60 Hz
Power consumption 230W

Dimensions 430 x 155 x 351 mm
(W x H x D} (17x6Ys x 1375 in)})
Welght 11.2%Q (241b 11 02))

Specilications and external appearance are subject to change
without notice.

BBE <.

The word “BBE” and the “BBE symbo{” are trademarks of BBE
Sound, Inc.

Under license from BBE sound, Inc.

DOLBY PRO LOGIC

Manutactured under license from Doiby Laboratories Licensing
Corporation.

"DOLBY" the doubla-D symbol DO and "PRO LOGIC” are
trademarks of Dolby Laboratories Licensing Corporation.
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TROUBLESHOOTING GUIDE

I the unit fails to perform as described in these Operating
Instructions, check the following guide.

GENERAL

There i no sound.

¢ |s the AC cord connected properly?

» s there an Incorrect connaction? (— page 3)

» There may be a short circuit In the speaker torminals.
— Disconnect the AC cord, then correct the speaker

conngctions. -

» Wag an incorrect function button pressed?

» Are the FRONT SPEAKERS A and B buttons set cotroctly?
(~ page 7)

Sound Is emitted from one speaker only.

» Is the BALANCE set appropriately?

» Is the other speaker disconnected?

Sound is heard at a very low voiume.

¢ Has the MUTING button been pressed?

An erroneous digplay or a malfunction occurs.
— Reset the unit as stated balow.

TUNER SECTION

There I8 constant, wave-like statlc.
« I3 the antenna connected properly? (= page 5)
¢ Is the FM signal weak?
— Connect an outdoor antenna.
The receptlon containg nolse Interferance or the sound ls
distorted.
« Is the system picking up eéxtarnal noise or multipath distoriion?
— Change the orientation of the amtenna.
— Move the unit away from other electrical appliances.

To reset

1§ an unusuel condition in the display window or malfunction

occurs, reset the unit as follows.

1 Press the POWER button to tum off the power.

2 Press the POWER button while pressing the SET bution,
Everything stored In memory after purchass is canceled.

If the power cannot be turned off in step 1 bscauss of a

malfunction, reset by disconnecting the AC cord and carry out

step 2.
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PARTS INDEX

Instructions about each part on the unit or remote control are
indicated on tha pages listed below.

(in alphabetical order)

Parts Pages
AIWA REGE(VER 8, 17
AUX 7,10
BALANCE 8
BBE 8
co 7,10
CLOCK 7
DOLBY SURROUND 14, 15
DOWN ¥ (I<«) 7,9, 10,12, 13, 16, 17
DSP 9
FRONT SPEAKERS A, B 7
FUNCTION 8
GEQ 9
MANUAL SELECT (TEST) 9,15
MONO TUNER 1
MUTING, MUTE 8
PHONES 7
PHONO 7,10
POWER 7,12
SET 7.18
SET UP 16
SLEEP 17
SPEAKER IMPEDANCE

SELECTOR 4
TAPE MONITOR 7,10, 11
T-BASS 8
TUNER, BAND DIRECT 7,10, 12,13

TUNER PRESET/SURROUND 6

UP A (»P) 7,9, 10,12, 13,15, 17
VIDEO /5.1 CH 7,10, 11

VIDEO 2 7,10

VIDEO 3 7.10

VOLUME (\V, A) 8, 16






RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

“PRECAUCION:PARA REDUCIR EL RIESGO
DE QUE SE PRODUZCAN SACUDIDAS
ELECTRICAS, NO QUITE LA CUBIERTA

(O PANEL POSTERIOR).

EN EL INTERIOR NO HAY PIEZAS QUE
DEBA REPARAR EL USUARIO.
SOLICITE LAS REPARACIONES AL
PERSONAL DE SERVICIO CAPACITADO.”

gl
ALl

Anotaclén del propletario

Para su conveniencla, anots el nimero de modelo y el nimero
de serie (los enconiraré en el panel traserc de su aparato) en el
espacio suministrado més abajo. Manciénalos cuando se ponga
anh contacto con su concesionario Aiwa an caso de tener
dificultades.

N.* de modelo
AV-D50

N.° de serie (N.° de lote)

1 EspanoL

PRECAUCIONES

Antes de utilizar [a unidad, lea cuidadosa y completamente este
manual ingtrucciones. Guarde el manual de instrucciones para
futuras referencias. Todos [os avisos y precauciones dsi manual
de instrucciones y da la unidad deberdn seguirse estrictaments,
asl como las sugerencias de seguridad indicadas a continuacién.

Instalacién

1 Aguay humedad — No utilice esta unidad cerca del agua,
como al lado de una bafera, un lavabo, una piscing, etc.

2 Calar — No ulifice esta unidad cerca de fuentes térmicas.
como salldas de calefaccién, estulas, ni demas aparatos que
generen calor.

Tampoco deberéd someterse a temperaturas inferiores a 5°C
(41°F) ni superiores a 35°C (85°F).

3 Superiicie de montaje — Coloque la unidad sobre una
superficie plana y nivelada.

4 Ventilacién — La unldad deberé colocarse donde tenga
aspaclo suficlente 8 su alrededor para asegurar su ventilacién
adecuada. Deje un espacio libre de 10 cm enla parte posterior
y superior de la unidad, y de 5 cm a cada lado.

- No la coloque sobre una cama, una alfombra, ni nada simiiar
que puada bloquear las aberiuras de ventilacidn.

- No la instale en una libreria, un ammarto, ni un bastidor
cerrado, donde le ventilacién podrfa ser deficiente.

6 Entrada de objetos y liquldos — Tenga cuidado de que en
el intericr de la unidad no entren objetos pequefios ni ifquidos
a través de las abenturas de ventilacion.

6 Carrltos y estantes — Cuando haya colocado 6 montado la

unldad sobre un estante o un carrito,
debera movarla con cuidado.
Las paradas repantinas, la fuerza
axcesiva, o las superticies desliguales
podr(an causar ef vuelco o (a calda de (a
combinacién de la unidad y el carrito.

7 WMontaje en una pared o an el techo — La unidad no deberé
montarse en una pared ni en el techo, a mencs que se
especifiguse en el manual ds instrucciones.

Energia eléctrica

1 Fuentes de alimentacién — Conecte esta unlsad solamente
a las fuentes de alimentacién especificadas en las
instrucciones dé manejo, y como esta marcado en la unidad.

2 Polarizacién — Como medida de seguridad, algunas
onidades disponen de enchufes de allmentacién de CA
polarizados que solamente podran insertarse de una forma
on el tomacorriente de la red, Sies dificil o imposible insertar
el enchufe de alimentacién de CA en un lomacorrients de la
red, dels fa vuelta e inténtelo de nuevo. Sl sigue sin poder
insenarse bien, llame a ur téenico de servicto cualificado para
que reemplace 8l tomacorriente. para avitar anular (a funcién
de seguridad del enchufe polarizado, no lo inserte a |la fuerza
en un tomacorriante.

3 Cable de alimentacién de CA

- Para desconectar el cable de alimentacidn, tire del enchufe
de CA No tire dsl proplo cable.

- No tome nunca el cable de alimentacién de CA con las
manos himedas, ya que esto podrfa resultar en incendtos
o descargas eléctricas.

- No plse ef cable ds allmentacidén ni lo pille con objetos
colocados encima o conira él, ya que podrian producirse
incendios o descargas eléctricas.

- Evite sobrecargar l6s tomacorrlentas y 103 cables
prolongadores por encima de su capacidad, ya gue esto
podrfa resultar en Incendtos o descargas eléctricas.



4 Cable prolongador — Para evitar descargas elécincas, no
utilice el enchute de alimentacién de CA polarizado con un
cable prolongador ni tomacorriente a menos que el enchule
pueda insertarse completamenie a fin de evitar que sus
cuchillas queden al descubierto.

§ Perlodos sin utllizaclén — Cuando no vaya a utilizar la
unidad duranie varios meses, desenchule el cable de
alimentaclon de CA del tomacorriente de la red, Cuando el
cable de allmentacién estds enchufado, circulard una
pequéefia corrienie por la unidad, incluso aunque la
alimentacidn esté desconectada.

Antena exterior

1 Lineas aléctrlcas — Cuando oconecte una antena exterior,
cercidrese de que eslé alejada de las lineas eléctricas.

2 Puesta a tlerra de la antena exterlor — Cercirese de que
ol sistama de antena esté adecuadaments puesto z tierra
como medida de proteccidn contra sobrstensiones
inesperadas o la generacién de electrostatica. El artlculo
810 dsl codigo Nalional Electric Code, ANSI/NFPA70
proporciona informacién sobre la puesta a tierra adecuada
del rndsitil, la estructura de soponis, y (a acometida a la unidad
de descarga de la entena, as( como sobre el tamario de la
unidad de puesta a tierra, la conexion de los terminalas de
puesia a tierra, y los requisitos de puesta a tierra de los
propios terminales.

Puesta a tiera de (2 anténa segdn af Cotigo Etécanco Nacional

CABLE DE BAJADA
DE LA ANTENA

UNIDAD DE DESCARGA
OE (A ANTENA
(NEC,SECCION 810-20)

EQUIPO DEL
SEAVICIO

CONDUCTORES DE
| PUESTA A TIERRA
(NEC,SECCION 810-21)

2/ BRAZADERAS OE
G PUESTAATIERARA

S(STEMA OE ELECTRODO DE PUESTA
{2~ ATIERAA DEL SERVICIO ELECTRICO

(NEC ARTICULO 250,PARTE H)
NEC{CODIGO ELECTRICO NACIONAL)

Mantenimiento
Limpie la unidad solamente como se recomienda en el manual
de instrucciones.

Darios que requieren reparacion

Haga que la unidad sea revisada por un técnico de servicio
cualificado si:

- $8 ha dafado el cable de alimentacién o el enchufe de CA.

- en el interlor de (& unidad han enirado objetos o tiquldos.

- la unidad ha estado expuesta a la lluvia o al agua.

- la unidad parece no funcionar normaimente.

- la unidad presenta un cambio notable en su rendimiento.

- la unidad ha caldo, o se ha dafiado su caja.

NO INTENTE REPARAR USTED MISMO LA UNIDAD.

Compruebe su unidad y eccesorios
Receptor estéreo AV-D50 Controlador remoto

Manual de instrucciones, etc.
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PREPARATIVOS

CONEXIONES

Antes de conectar el cable de allmentacién de CA

La tensién nominal de su unidad Indicada en el panel posterior
de su unidad es de 120 V CA. Comprusbe sl esta tenslén
coincide con la de la red local.

IMPORTANTE

Conscte primero los altavoces, las anlenas, y fodos los demas
aquipos extamos. Después conects el cable de alimentacion
ds CA.

CONEXION DE EQUIPOS

Las clavijas de los cables conactores y las tomas est4n
codllicadas en color de ta forma sigulente:

Clavijas y tomas rojas: Para el canal dsrecho de sefales de
audio

Clavijas y tomas blancas: Para el canal izquierdo de seiiales de
audio

Clavijas y tomas amaiillas: Para sefiales de video

INOTA|

Ingarie las clavijas de los cables conectores firmemante en las
tomas. Las conexiones flojas podrfan producir zumbidos u otras
Interferencias de rulgo.

/ N
" Cerciérese de conectar el terminal VIDEO OUT de un reproductor de PANEL FRONTAL
discos DVD directamente a un televisor, no a través de esta unidad. De
lo contrario, és posible que aparszca ruido en las imAganes cuando = E
reproduzca dlscos OVD protegidos conira copla. i==———=——11
2 El gonido de entrada a través de log terminales 5.1 INPUT no podré 0w Yoy cooge °
grabarse. Cuando deses grabar sonido de un reproductor de discos —T
DVD, conecte los termingles AUDIO OUT (DOWN MIXING) del
reproductor de discos DVD a los terminales VIDEO 1/DVD/MD AUDIC - VIDEO 3
IN de la unicad. : @)
3 Para conectar a un equipo de video monoaural, utiilce un cable conector Videacémara vIDED M Lﬁﬁ,m N-R
de astdreo-monoaural (no suministrado).
a VIDEO OUT
a AUDIO OUT
Reproducior de discos DVD o vidaograbadora 1/
reproductor de minldlscos*
Televiaor
[
(X ¢
a VIDEOQ IN
( P
8 VIDEO IN essgatoaon ] | & 10010 QUTPUT —=
a AUDIO OUT®
PANEL POSTERIOR
2 VIDEO OUT (vlecgmbadorm 1)°)
a SUB-WOOFER OUT
(Videodisco digital)
L ¢ §
| AUCIOY
D ) (CACHE
a FRONT 0 Ueta "Gl T4 BAN O Reproductor de
ourt dliscas compactos
(Vidaodisco
digital) —
sl T Jep
a SURROUND OUT
Videodisco digital
a CENTER OUT
(Videodlsco digital)
Videograbadosa 2 o a AUDIO oUT
reproductor de discos laser/ a VIDED OUT
slsierna de cablevislon®
T |
) =Y | ey
Tl AUBIO N Deck de casetes
d & LINE OUT
(Videograbadora 2)
L aUNEIN J ! -
O COCroCrrEea
&
a VIDEO IN
(Vigeograbadora 2)
\. J
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V4 \ R
® y & de la llustracién corresponden a los detallss siguientes.
Y @ Antena de AM P @ Antena do FM € @Sistema de gltavoces A @Slstema do altavoces B

Derecho  lzqulerdo Derecho  (2quierdo
@Altavoz de ’
subgraves

a sssisssssses] B
=g '

Derecho  lzqulerdo

<=

@Altavooes perimétricos

\ /

CONEXION DE LOS ALTAVOCES @ Ahavoces delanteros

Terminales para altavoces Levante la lenglsta del

Conacte los altavoces delanteros {sistema A y/B), un altavoz terminal, inserte el

central, y altavoces perimétricos a los terminales para altavoces conductor dal cable del

correspondientes de la unidad. altavoz en &l orificio del

- los cable de los altavoces delanieros a los terminales FRONT terminal, y después clerre
SPEAKERS la lengDeta. Compruebe si

- 8l ceble del altavoz central & (os terminales CENTER SPEAKER el conductor ha quadado

- los cables de les altavoces perimétricos a los terminales BHBC&K‘O con seguridad.
SURROUND SPEAKERS

TN

- para obtener graves mds potentes, el cable del altavoz de
subgraves (con amglificador incorporado, TS-W35, etc. Alwa)
a la toma SUPER WOOFER .

Altavoz central

Impedancia de [os altavoces

* Altavoces delanteros y central

Utilice altavoces de {a misma impedancia para los delanteros y
el central.

El sslector SPEAKER IMPEDANCE SELECTOR del panel
posterior debera ponerse en la posicién correspondiente al valor
de impedancia de los altavoces celanteros y ceniral.

Cuando utilice aitavoces de 4 chmios, ponga ef selector en
IMP:4Q). Cuando utilice altavoces de 8 ohmios, ponga el selector { .
an IMP:8Q. Anies de ajustar el selector, desenchufe el cable de
alimentacién de CA.

* Altavoces perimétricos y altavoz de subgraves

Ei selector SPEAKER IMPEDANCE SELECTOR no afectaalos

tetminales SURAROUND SPEAKERS ni a la toma SUPER SPEAKER RANDAD

WOOFER a. Para los altavoces perimétricos y el altavoz de IMPEDANCE 888%888&%%8

subgraves, utilice altaveces de 8 chmios o més. SELECTOR /
e

Conexlén de los terminales + a +,y —a - /

Para obtener el efecto acustico apropiado, los terminales de {a -

unidad y de los altavoces debaran conectarse con la polaridad
aproplada: los terminales + de la unidad deberdn conectarse a

los terminales + de los altavoces (y ~ a -). I

+ Cerciérese de conectar correctamente los cables de los
altavoces como se muestra en la columna de la derecha. La
conexién Iinapropiada podria causar conocircuitos en los \
terminales SPEAKER(S). —— - \ /
« No coloque objetos que generaen magnetismo cerca de los Altavoces perimétricos Altavoz de subgraves
altavocas.

esparoL 4



UBICACION DE LOS ALTAVOCES

Coloque los akavoces de forma qus obtenga el méximo efecto
def slstema Dolby Digital Surround (5.4 CH), Dolby Pro Logic. o
ofecto del DSP.

@ Altavoces dstanteros

{® Altavoz central
Coléquelo en ef centro de los dos altavoces delanteros.
Ademads, si ha conectado un televisor a la unidad. cologue el
altavoz sobre o debajo del mismo. .

© Altavoces perimétricos
Coléquelos divectaments a los lados del area de escucha o
ligeramenits detras de ella. Alinéelos horlzontalments, a
apraximadamente 1 meiro sobre la altura de (0s ofdos.

@ Altevoz de subgraves
Cologue el altavoz de subgraves entre los dos aaltavoces
dslanteros. :

[NOTA

Elsonido procedente de 108 altavoces parimétricos o del altavoz
central dependera del ajuste del DSP, de Dolpby Pro Logic, y de
la funcién 5,1 CH.

5 eseafioL

CONEXION DE LAS ANTENAS
SUMINISTRADAS @

Conacte la antena de FM a los terminales FM 75 Q y la antena
de AM a los terminales AM LOOP.

Amsna de FM
N

Para colocar la antena de cuadro de AM sobre una
superflcie
Fije ta uia en la ranura como se muestra en la llustracion.

Ublcacién de las antenas

Antena en T de FM:

Extienda horizontalmente esta antena en forma ds T vy fije sus
exiremos a una pared.

Antena de cuadro de AM:

Coléquela con la onentacion éptima.

(NOTA|

¢ No acerque la antena de FM a objetos metdlicos ni a neies de
cortinas.

* No acerque la aniena de AM a otros equlpos externos, (a propla
unidag, ef cable de alimentacién de CA, nl los cablss de los
altavoces, porque podria captar rvido,

« No desbobine la anlena de cuadro de AM.

CONEXION DE UNA ANTENA EXTERIOR

Para mejorar la recepcién de FM, se recomienda utilizar una
antena exterior. Conecte la antena exterior a (0s lerminales FM
75 4.




SOBRE EL CONTROLADOR REMOTO

Insercién de las pilas
Quits la tapa del compartimiento de las pilas de la parie posterior
del controlador remoto e inserle dos pilas R6 (AA).

RB(AA)

Cuéndo reemplazar las pilas

La dislancta maxima de operacién enlre el controlador remolo y
el sensor de la unidad deberd ser de aproximadamente 5 matros.
Cuando esta distancla se reduzce, resmplace las pilas por otres
nuevas.

Utlllzacidn del controlador remoto

Las instrucciones de esle manual se refieren principalmente a
los botones de la unidad principal. Los botones del controlador
remoto con los mismos nombres que {0s de la unidad principal
también podrén utilizarse.

(NOTA.

» Cuando no vaya a ufilizar la unidad durante mucho tiempo,
extrdigale las pilas para evitar la posible fuga de su slactrdlito.

= Es posible que el controfador remoto no funcione correctamente
cuando:

- L& linea de visién entre el controlador remoto y e sensor de
control remoto del interior del visualizador esté expuesta a
una luz intensa como, por ejemplo, la luz solar directs.

- Estén uiilizandose cerca otros controladores remoios (de un
televisor, etc.).

Operaclén del controlador remoto

Este sistema de cotrol remoto le permitird gobernar equipos
externos ademas del receptor Aiwa. Con respecto a los detalles
sobre la operacién de control remoto de gobernar eguipos
externos, consulte "CONTROLADOR REMOTO" de la pagina
16.

A continuacidn se explica como controlar el receptor Alwa.

RECEIVER
AIWA KEY
RECEIVER
MUTE
TUNER PRESET/
POWER SURROUND
FUNCTION VOLUME

1 Presione el botén A\WA RECEIVER para poner
el controlador remoto en el modo de receptor
Alwa.

2 Presione uno de los botones Indicados arriba.

Botén FUNCTION

Cada vez que presione ests botén, la juenle ds sonido cambiaré
ciclicaments en la forma siguienie: FM (0 AM)E = V3 - V2 =»
V1 -» CD -» AUX > PHONO.

a): Aparecers la banda que haya sintonizado por Ulitima vez.

Botones TUNER PRESET/SURROUND

Sintonizan las emisoras memorizadas en el receptlor,

Para pasar a un numero de memorizacién mas elto, presione 4l
botén UPPP{. Para pasar & un nimerc ge memonzacién mgs
bajo, presione el botén DOWNIed.

Este botén se utiliza también para ajustar el equilibrio del nival
de los altavoces del mcdo DSP, Dolby Pro Lagic, o 5,1 CH.

NOTA

No es necesario que presions el botén AIWA RECEIVER cada
vez gue controls su receptor Aiwa a menos que haya ajustado
otro modo. (Consulte "UTILIZACION DEL CONTROLADOR
REMOTO" 8s la pagina 16.)

Si el receptor no puede gobernarse con el
controlador remoto

Realice los pasos siguientes con el controlador remoto.
1 Presione el botén AIWA RECEIVER.

2 Mantenga presionado el botén SET UP durante
unos 2,5 segundos.
El indicador de la parte superior del controlador remoto
parpadearéd dos veces mieniras presione el botén.

3 Presione los hotones DIGIT en el orden de “4",
{IOII’ y “6".

£SPAROLD




ANTES DE LA OPERACION

PUESTA EN HORA DEL RELOJ

VOLUME

i @
p—— o e s oooe o

[S= ] e T i) Dacc:lm o

POWER TAPE MONITOR
Indicadores de funcién

 S— | S
PHONES FRONT SPEAKERS A, B

Botones de tuncién

Para conectar la alimentacién de la unidad

Preslone uno de los botones de funcién (TUNER,
PHONO, AUX, CD,VIDEO 1/5.1 CH,VIDEO 2 0 VIDEO
3) o el botén TAPE MONITOR.

Cuando presicne el botén TUNER, se recibird la emisora
previamente sintonizada (funcién de reproduccidn directa).
Tambidn podra utilizarse el botén POWER.

La opsracidn serd posible después de cuatro ssgundos, misntras
osté visuallzandose el nivel de VOL (volumen) o el nombre de
la funclén, uno tras otro, y el indicador de |a funcién seleccionada
esté parpadeando.

Seleccién del sistema de altavoces delanteros

Para utilizar af sistema de altavoces A: Ponga el botén FRONT
SPEAKERS A en = ON.

Para utilizar e! sistema de altavoces B: Ponga el botén FRONT
SPEAKERS B8 en = ON.

Para utilizar ambos gisiemas de altavoces: Ponga ambos
bolones en = ON.

Para desconactar uno de los sistemas (0 ambos sistemas) de
altavoces, ponga el botén (o 108 botones) en LOFF.

NOTA

Como los sistemas de altavoces deianteros A y B estan
conectados en serie:
- El sonido se reducira ligeramente cuando ulilice ambos
sistemas de altavoces.
- No se oir4 sonido sl los botonas FRONT SPEAKERS Ay B
estén en = ON cuando sclamente haya conectado un
sistema de altavoces.

Utilizacién de aurlculares

Conecle los auriculares con clavija estéreo estandar (6,3 mm
de did.} en (a toma PHONES. Cercidrese de que los botones
FRONT SPEAKERS Ay B no astén en L OFF. De lo contrario,
el sonido saldria a través de los altavoces.

NOTA

Cuando enchufe los auriculares, sg cancelard automéaticamente
la funcién 5,1 CH, Dolby Pro Logic, o el sistama del DSP.

Para desconectar la alimantacién de la unldad, presione
el botén POWER.

7 EspafoL

Cuando conecte por primera vez 8! cable de alimentacién de
CA, la indicacién del reloj parpadeard.

Aluste la hora de la forma slgulente con la allmentaclén
desconectada.

1 Presione o] botdn SET.
La hora parpadeara.

2 Preslone el botén DOWNY o UP A para designar
la hora.

3 Preslone el botén SET para introducir la hora.
La hora dejara de parpadear y comenzarén a hacerlo los
minutos.

4 Preslone el botén DOWNY o UP A para designar
los minutos.

5 Presione el botdn SET para introduclr los
minutos.
Los minutos dejaran de parpadear y 8l relof comenzar a
funcionar a partir de 00 segundos.

Para corragir la hora actual

Preslone el botén POWER para desconectar (& allmenlacién de
la unidad. Presione el botdn SET y realice los pasos 1 a &
anteriores.

Para hacer que se visualice la hora actual
Presione el botén CLOCK del cantrolador remoto. El relo] se
visualizara durante 4 segundos.

Para cambiar al modo de 24 horas

Presione el botén POWER manieniendo pulsado ol botén UP A
o DOWNYV mientras esté visualizéndose la hora actual.

Para volver al modo de 12 horas, replta el mismo procedimiento.

S| la Indicaclén del relo] parpadea mientras la
alimentacion esté desconectada

Esto se deberé a una interrupeidn del suministro sléctrico. Usted
tendrd que volver a poner en hora el reloj.

Si el suministro eléctrico se inlerrumpe durante més de 24 heras,
todos los ajustes almacenados en (2 memoria después de haber
adquirido 1a unidad tendran que volver 8 memarizarse,



o sowme
AJUSTE DEL SONIDQ A SU
GUSTO

T-BASS VOLUME

© oo oa
[— ) |  S—
BBE MUTING BALANCE

CONTROL DEL VOLUMEN

Gire el controi VOLUME de la unidad o presiocne los botones
VOLUME del controlador remoto.

El nivel dsl volumen se mostraré en el visvalizador durants cuatro
segundos. Ests nlvel podra ajustarse entre 0 y MAX (31). La
Indicacién parpadeard cuando sl nivel se haye gjustado a més
de 21.

Ei nivel del volumen permanecerd memorizado incluso después
de haber desconectado la alimeniacién. Sin embargo, si
desconecia la alimentaclén cuango el nivel del volumen esté
ajustado a mas de 17, la préxima vez que vuelva a conectaria
$6 ajustard automaticamenta a 186,

Para ajustar el equllibrio entre los altavoces delanteros
izqulerdo/derecho

Presione al botdén BALANCE para hacer que se visualice “L/R
0dB“. Después presions repetidaments el botén DOWNY o
UP A antes de cuatro sequndos. Tenga en cuenta que también
cambiard el equilibrio de los altavoces delanteros de los modos
5,1 CH y Dolby Pro Logic.

Para silenciar temporaimente el sonldo

Presione el boton MUTING (-20 dB).

En el visualizador aparecerd “MUTE ON" durante cuatro
segundos. Mientras el sonido esté silenciado, el indicador de
funcién selecclonado parpadeard. Para rastablecer el sonido,
vueiva a presionar el botén MUTING.

SISTEMA BBE

El sistema BBE realza la claridad del sonido de alta frecuencia.
Preslone el botén BBE.

Cada vez que presione el botén, el nivel cambiard. Selaccione
a su gusto uno 86 los tres niveles o la posicidn de cancelactén.

aw
e
H

L+~»l§33-»J

(cancelactén)
== |

s El sisterma BBE s& cancelaréd autométicamenie:
- cuando active el modo Dolby Pro Logic
- cuando selecclone la funclién 5,1 CH

« El sistema BBE no podré activarse cuando haya seleccionado
la funcién 5,1 CH.

SISTEMA SUPER T-BASS

£l sistema T-BASS realza 8l reallsmo del sonido de baja
frecuencia.

Presione el botén T-BASS.

Cada vez que presione el botdn, el nivel cambiara.

Seleccione a su gusto uno de 108 tres niveles o la posiclén de
cancelacién.

I—'—v—» r-um

(eancelacién)

(NOTA]

El sonido de baja frecuencia puede distorsionarse cuando ulllice
el sistema T-BASS con un disco o un casets cuyo sonido de
baja frecuencia haya sido acentuado onginalmente. En este
caso, cancele el slstema T-BASS.

AJUSTE DEL SONIDO DURANTE LA
GRABACION

E) volumen y el tono de salida de los altavoces o de los
auriculares podrédn variarse libremente sin que se vea afectado
8l nivel de grabacion.

ESPAfioL 8




ECUALIZADOR GRAFICO
ELECTRONICO

SONIDO PERIMETRICO DEL
PROCESADOR DE SENAL DIGITAL

Esta unidad dispone de los cinco modos de ecualizacién
slguiéntes.

ROCK: Acentda el sonldo de graves y agudos.

POP: Ofrece més presencia a (as voces y a la gama media.
JAZZ: Acentla las frecuencias bajas para mosica de tipo jazz.
CLASSIC:; Ofrace sonido rico con graves profundos y agudos
dslicados.

BGM: Ofrece tono calmado con graves y agudos supiimidos.

Preslone uno de log botones GEQ (ecuallzador gréfico).
El nombre del modo selecclonado aparecera en el visualizador
durante cuatro segundos, y en 56 encerrard entre paréntasis en
el visualizador.

Modo ssisccionado

Para cancelar el modo selecclonado
Vuelva a preslonar el botén selsccionado. En el visualizador
aparecera “QEQ OFF™.

Para selecclonar con el controlador remoto

Presione repetidamante el botdn GEQ hasia que se visualice ef
modo de ecualizacién deseado.

9 Eesrafior

MANUAL
DSP SELECT

MANUAL
SELECT uPa

Dosp DOWNY

Los circuitos de sonido perimétrico del procesador de sefial
digital (DSP) pueden recrear el efecto de sonidos reflgjados en
paredes o techos, para ofracer la presencia de sonido de
amblentes reales. Existen cuatro modos correspondientas a los
modos de ecualizacién grafica. Los modos de ecualizacion se
selecclonaran automaticaments, y también podré seleccionar o
desactivarios a su gusto.

Preslone uno de los botones DSP (procesador de
sefial digital) (DANCE, LIVE, HALL o ARENA).

Et nombre del modo seleccionado aparacerd en el vigualizador
durante cuatro segundos, y también se visualizardn los modos
del DSP y del GEQ adecuados.

Cuando la fuente de misica sea monoaural

Seleccione LIVE para cbtensr un efecto estéreo simulado, Si
selecclona DANCE, HALL o ARENA no oird sonido a través ds
los altavoces permétricos.

Para cancelar el modo seleccionado

Vuelva a presionar el botén seleccionado. En el visualizador
aparecera "DSP OFF”. Incluso aunque haya cancelado el modo
del DSP seleccionado, el modo del GEQ adecuado o
selecclonado permanecerd en el visualizador.

Para selecclonar con el controlador remoto
Presione repstidamente el botén DSP hasta que ge visualice el
modo de ecualizacién deseado.

Para ajustar al volumen y el equllibrio de los altavoces
perimétricas

Presione dos o tres veces ol botén MANUAL SELECT, mientras
of sistema del DSP esté activado, para hacer que se visualice
“S-R0dB” (para al altavoz perimétrico derecho) o “S-L 0dB” (para
el altavoz periméirico izquierdo). Despuéds presione
repetidamenta el botén DOWNYVY o UPA antes de cuatro
segundos.

Tenga en cuenta que también podrd cambiar el volumen y el
aquilibrto de los altavoces de los modos 5,1 CH y Dolby Pro
Logic.

[NOTA]

» El sistema de! DSP se cancelard autométicamente:
- cvando aclive el modo Dolby Pro Logic
- Cuando seleccione la funcién 5,9 CH
« £l sistema de! DSP no podré activarse:
- cuando haya selecclonado la tuncién 5,1 CH.
- cuando haya snchufado unos auriculares



(OPERACIONES BASICAS |

SELECCION DE NA FUENTE DE
AUDIONIDEO

1 Selecclone la fuente de programas.
Presione uno de los botones de funcidn o el bolén TAPE
MONITOR.

! _ nplar|. Bot6n presionado:
Cintas TAPE MONITOR

La radio TUNER

Discos analdgicos PHONO

Television. etc. AUX

Discos compactos CcDh

Videocintas VIDEO 1/5.1 CH,
VIDEO 2, VIDEO 3

Discos laser o programas de | VIDEO 2

cablavision

Minidiscos o videadiscos VIDEO 1/5.1 CH

digitales

Los botones de funcién a presionarse (excepto PHONO)
pacpadeardn del equipo conectado a los terminales de
enirada del panel posterior de la unidad.

[NOTA

Cuando utilice un giradiscos con amplificader Incorporado,
desconecte la alimentacién del amplilicador ecualizador. Pasa
mas informacién, consulte el manual de instrucclones del
giradiscos.

2 Ponga en reproducclén la tuente de programas
seleccionada.

3 Ajuste el sonldo.

Sobre la fuente de v(dec para el monitor o el televisor

L * e

Fuente de v(deo seleccionada

Vi: VIDEC 1, V2: VIDEO 2, V3: VIDEO 3

La fuente de video ssleccionada se indicard en el visualizador,
y la sefal de video aplicada a la torna MONITOR VIDEO OUT
saldra al felevisor.

Para camblar el nombre visualizado para el botén VIDEO
1/5.1 CH y el botén VIDEO 2

Cuando presione el botén VIDEO1/5.1 CH, iniclalmenia ¢o
visualizard VIDEO 1. Usled podra cambiar la indicacién a DVD
0 MD.

Para conectar la alimentacién, presione el botén POWER
manteniendo pulsado el botén VIDED1/5.1 CH.

Este botdn VIDEQ 1/5.1 CH también trabajard como selectar de
funcién 5,1 CH (5.1 INPUT). Mientras esté visvalizandose el
nombre de la funcidn seleccionada (VIDEO 1, DVD, 6 MO) para
el botén VIDEQ 5.1 CH. vuelva a prasionar este botén. El nombre
de la funcién cambiard a “5.1 CH”, y se seleccionaré la fuente
conectada a los terminales 5.1 INPUT, o
Para reanudar, vuelva a presionar el botén de forma que se
visualice el nombre de la funcién seleccionada.

El nombre visualizado para el botén VIDEO 2 podrd cambiarse
a VIDEO 2, LD, o TV. Con la alimentacién conectada, presione
el botién POWER manteniendo pulsado el botén VIDEO 2.

Para ajustar el nivel del sonldo de la fuente conectada
El nivel de sensibllidad de entrada de cada funcién {excepto lns
funclones TUNER y 5,1 CH) podré ajustarss.

Cuando el nivel del sonido de la fuente conectada sea superior
o inferior al de TUNER, ajUslelo de la forma siguiente.

1 Selecclone Ia funcién que desee ajustar.
Presione el botén de funcién comrespondienie y ponga la
fuente en reproduccién,

2 Presione repetidamente el botén UP A o DOWN

£l nivel podra ajustarse entre —6 dB (MIN) y +8 dB {MAX) en
pasos de 2 dB. Ajusts el nivel de forma que el sonido salga con
el mismo nivel que et de TUNER.

[NOTA

« £1 nivel de sensibilidad de entrada de la funcién TUNER o &,1
CH no podré ajustarse.

» Tampoco podra ajustarse el da TAPE MONITOR:
Aungue haya sslecclonado TAPE MONITOR v el Indicador
TAFPE MONITOR se haya vuelto rojo, al presionar el botén UP A
o DOWNW el nivel de la funcién indicada an el visuatizagor
cambiara,
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PARA REPRODUCIR UN VIDEODISCO
DIGITAL GRABADO CON SONIDO DOLBY
DIGITAL SURROUND

Este recepior poses conectores 5.1 INPUT que permiten la
conexién de un decodificador Dolby Digital con terminales de
salida de 5,1 canales. Cuando conecte al receptor un reproductor
de discos DVD gue contiene un decodificador Dolby Digltal,
podra dlsfrutar de sonido con la calldad de un ¢lne en su hogar
cuando reproduzca discos grabados con sonido Dolby Digital
Surround.

1 Preslone ol botén VIDEO 1/5.1 CH para
selecclonar la funcién VIDEO 1 (DVD o MD).

2 Vuelva a presionar el botén VIDEO 1/5.1 CH.

£n el visvalizador aparscera “5.1 CH’, y como fuenie se
selecclonaré el reproductor de discos DVD conectado & los
terminales 5.1 INPUT.,

3 Inicle la reproduccidn del disco DVD grabado con
sonldo Dolby Digital.

Para reanudar la funcidn de VIDEO 1, DVD (2 canales estéreo),
o MD, vuslva a preslonar el botén VIDEO 1/5.1-CH.

[NOTA

s La funcién 5,1 CH se cancelard y se seleclonard la funcidn
VIDEO1, DVD o MD;
- cuando actlve el modo Dolby Pro Loglc
- cuando enchufe unos auriculares

» La funcién 6,1 CH no podra sefecclonarse cuando haya
anchufado unos auriculares.

11 EspafioL

GRABACION DE UNA FUENTE DE
AUDIO

TAPE MONITOR .1

1 Seleccione la fuente de programas que desee
grabar.
Preslone uno de los botones de funcién.

2 Ponga el deck de casetes o el grabador de
minidiscos en el modo de grabaclén.

3 Ponga en reproduccidén la fuente de programas
solecclonada.

Para escuchar ef sonido grabado durante la grabacién
(cuando el deck de casetes conectado posee un sistema
de tres cabezas)

Presione el botén TAPE MONITOR. En el visuafizador aparecerd
“TAPE ON" durante cuatro segundos. y después volverd a
aparecer 8l nombre de |a fuente seleccionada en et paso 1, Para
cancelar la escucha, vuelva a preslonar el botdén para que
aparezca “TAPE OFF".

(NOTA|

* Ningun sistema de control del sonido tendrd efecto en la
grabaclén {consulie la pdglina 8).

* El sonido da entrada a través de los 1erminalas 5.1 INPUT no
podrd grabarse. Para grabar el sonido procedente de un
reproductor de discos DVD, conecte los ferminales AUDIO OUT
(DOWN MIXING) de dicho reproductor a los terminales VIDEO
1/DVD/MD AUDIO IN de la unidad.

« Para grabar fuentes mediamte el grabador de minidiscos
conectado a los terminales VIDEO 1/DVD/MD AUDIO OUT,
seleccione la fuente después de haber prestonado el botén
VIDEO 2 0 VIDEO 3 (deberd visualizarse V2 0 V3).

L a grabacién no podra reallzarse mientras asté visualizdndose
la indicacién V1.

» El sonido procedents de |a grabadora de casetes conectada a
los terminales TAPE MONITOR IN no podré grabarse.



ESOUGHA DE LA RADIO

SlNTON|A MANUAL

SINTONIA DIRECTA
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1 Preslone repatidaments el botén TUNER para
seleccionar |a banda deseada.

|—>FM—>AM—|

La visualizacién cambiara a la indicacién de la frecuencia
después de haber mostrado la banda y (a fuente de video
(V1, V2, 0 V3) durante dos segundos.

Cuando presiona el botén TUNER con la alimentacién
desconactada, la alimsntaclén sa conectard diractamente.

2 Preslone el botén UPA o ODOWNY para
selecclonar una emisora.
Cada vez que presions el botdn, la frecuencia cambiara.
Cuando se reciba una emisora, se visualizarg “TUNE" durante
dos segundos. Durante la recepcién de FM astéreo, se
visualizarg (@),

Para buscar répidamente una emlsora (btisqueda

automética)

Mantenga presionado el botén UP A o DOWNY hasta que &l

sintonizador comience a buscar una emisora, Después de

haberse sintonizado una emisora, la busqueda se parara.

Para parar manualmente la bisquada automadlica, presione al

botén UP A o DOWNV.

* La busqueda automética es posible que no se pare en emisoras
de sefial muy débil.

Cuando un programa de radiodifuslén de FM estéreo
contenga ruido

Presione el botén MONO TUNER dsl centrolador remoto para
que en el visualizador aparezca “MONO”.

El ruido se reduclrd, pero la recepcldn serd monoaural.

Para restablecer )a recepclén estéreo, presione el boidn para
que desaparezca “MONQ".

power 1,2 3
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DOWNV, UPA

Cuando conozca la frecuencia de la emisora deseada, podrd
sintonizarla directamente.

1

Presione el botén TUNER para seleccionar una
banda.

Mantenga presionado el botén TUNER hasta que
en el visualizador parpadee “....." (modo de
sintonia directa).

Presione los botones numéricos apropiados para
sintonizar la emisora deseada.

Ejemplo:

Para sintonizar 106,50 MHz, presione los bolones 1,0, 6, 5,

y 0.
Para sintonizar 95,20 MHz, presione 105 bolones 8, 5, 2,y 0.

Para eancelar el modo de sintonia directa
Presions el dbotén UPA 6 DOWNV.

[HOTA|

SiInfroduce una frecuencia fuera de la gama de sintonfa, ésta
parpadearé durante dos segundos y después desaparecerd.
Compruebe ‘a frecuencia y replta correctaments el paso 3.

Sl Introduce una frecuencla no cubiena por ¢l intervalo de
sinton(a, ésta se redondeard automaticamente por defecto o
exceso a la mas cercana cubierta por el intervalo de sintonia.
Los botones DIGIT del controlador remoto no podrén ulfizarse
para sintonizar smisoras.

Para cambiar el intervalo de sintonfa de AM

El ajuste inicial del intervala de sintonia de AM es de 10 kHz/
paso. Para utilizar asta unidad donde el sistema de
asignacién de frecuencias sea de 9 kHz/paso, cambie el
intervalo de sintonfa.

Mantanga presionado el botén TUNER y presions |
Inmediatamenie el botén POWER. Tenga en cuenia que sl
mantiene presionado el botén TUNER duranis
aproximadameante medio segondo, la unidad entrard en al |
modo de sintonfa directe.

Para volver al inlervalo anterior, repita aste procadimiento.
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MEMORIZACION DE EMISORAS

1 Botones numéricos

La unidad podra almacenar un total de 32 emisoras. Cuando
almacene una emlsora, se |s asignaré un nuimero de
memorizacidn, Utilice el nimero de memorizacién para sintonizar
directamsnte la emisora almacenada.

1 Preslone el botén TUNER para seleccionar la
banda, y prestone el botén UPA o DOWNY para
selecclonar la emlsora. Usted tamblén podrd
utilizar la sintonia directa.

2 Presione el botén SET para aimacenar le emisora.
En ol visvalizador parpadeara durante dos segundos un
numero de memorizacién asignado a la emisora, en orden
consecutivo, comenzando por 1, para cada banda.

3 Repita los pasos 1y 2.
La emisora siguiente no se aimacenaré si ya ha aimacenado
un total de 32 emisoras para todas las bandas.

(NOTA|

Cuando cambie el intervalo de sinton(a de AM, se borraran todas
las emisoras memorizadas. En aste caso tendrd que volver a
memorizar lag emisoras.

13 esrafioL

SINTONIA DE EMISORAS POR SU
NUMERO DE MEMORIZACION

1 Preslone el botén TUNER para selecclonar una
banda.

2 Preslone log botones numéricos para Introducir
el nimero de memorizacién.
Ejemplo:
Para Introducir &l nimera de memarizacién 25, presione 2 y
5.
Para introducir el nimero de memorizacion 7, presione 0y 7.

Para borrar una emisora memorlizada

Introduzea el ndmero de memarizacidn de la emisora que desee
borrar. Después presione el botén SET, y antes de cvatro
sagundos Vuelva a presionar el botén SET.

Los nimeros de memorizacién de todas las dernas emisoras dé
la banda de numero superior se reduciran una untsad.

Cuando utilice el controlador remoto
Presione los botones UPPP 6 DOWNI4A para seleccionar
un nlmero de memorizacién.

INOTA |

Los botones DIGIT del controlador remoto no podrén utilizarse
para seleccionar un nimero de memorizacién.



Esta unidad dispone de un decoditicador Dolby Pro Logic y
también permite a conexién de un decodificador Dolby Digital
con terminales de sallda de 5,1 canales.

Los altavoces ceniral y perimétricos (esténdar) aseguran sonido
de cine a plena escala para el hegar. Cuando reproduzea discos
o0 software de vidao grabados con Dolby Pro Logic ¢ Dolby Digital
Surround, un sonido sorprendaniemente realista rodeara al
oyenie para crear un nueva nivel de entretenimiento avdiovisual.
El control independiente de los cinco canales permitird al oyents
disfrutar del mismo tipo de reproduccion de sonido que el
expedmentado en salas de ¢ins. Las voces 56 reproduciran en
el campo acustico delantero y central, mieniras que los sonidos
ambientales como el de automéviles o multitudes se reproduciré
por todos los lados del oyente y le ofrecen una aexpeariencia
audlovisual increiblemente realisia. Lea cuidadosamente (o
siguiente para “sintonizar’ la salida del sistema de acuerdo con
las caracieristicas de su espacio de sscucha.

Compruebe lo sigulente:;

s Antes de disfrutar de sonldo DOLBY SURROUND, ajuste
el equllibrio apropiado de los niveles de gonido de los
altavoces (consulte la pagina 15).

s Cerciérese de que los altavoces estén adecuadamente
conectados y ubicados (consulta las paginas 3, 4.y 5).

» Cercibrese de que el televisor y la unidad de video estén
adecuadaments conectados (consulte (a pagina 3).

s Cearcidérese de qus al disco, la videocinata, etc., sean del
sistema Dolby Pro Loglc o Dolby Digital Surround.

SELECCION DE DOLBY PRO
LOGIC

£ modo Dolby Pro Logic éptimo dependera del tipo y (& ubicacién
de los allavoces. Se recomienda utilizar altavoces Aiwa
opcionales para todos (os canales, por ejemplo, SX-R2500 para
los altavoces perimétricos, SX-C2500 para el altavoz central, y
SX-AV2500 para (os aliavoces delanteros. Compruebe el tipo y
Ja ubicacién de sus altavoces y seleccione el modo Dolby Pro
Logic recomendado correspondiente,

Modo recomendado

Allavoz central

Més grande | Més pequaio | Sin altavoz

Alavaces perimétricos| OOLBY PRO | DOLBY PRO | PHANTOM
(altavoces traseros) | LOGIC-WIDE |LOGIC-NORMAL

Sin altavoces 3 STEREO- 3 STEREO- -

periméiricos WIDE NORMAL

Modo PHANTOM: Seleccione este modo cuando no haya
conectado un altavoz central. Todas las sefales del canal central
se redistribuiran a los altavoces de los canales izquierdo y
derecho.

Modo 3 STEREO: Seleccions este modo cuando no haya
conectado allavoces parimétricos.

PARA SELECCIONAR UN MODO DOLBY
PRO LOGIC

1,2
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1 Presione repetidamente el botén DOLBY
SURROUND para seleccionar el modo apropiado.
Cuando ssleccione &) modo DOLBY PRO LOGIC o 3
STEREO, se encendera et indicador, y en el visualizador s
desplazara el nombre del modo seleccionado. Cada vez que
presions el botdn, el modo cambiard como se indica a
continuacién.

E DOLBY PRO LOGIC— 3 STERED :I
DOLBY PRO LOGIC OFF(cancelacidn)
2 Mantenga presionado el botén DOLBY

SURROUND hasta que aparezca el modo de
altavoz central deseado.

Cuando haya selecclonado el modo DOLBY PRO LOGIC
en el paso 1:
Aparacerdn “NORMAL", “"WIDE”, y “PHANTOM", uno tras otro.

Cuando haya selecclonado 3 STEREQ en el paso 1:
Aparacerdn “NORMAL”" y “WIDE", uno tras oiro.

(NOTA

« Dependiendo de la fuente de sonido o de las condiclones de
escucha, es posible que no obtenga efecto perimétrico incluso
aungue haya activado el sistema Dolby Pro Logic.

- El efecto pleno de Dolby Pro Logic no podré obtenerse cuando
s@ utilice software sin la marca Of[oosY sumouns] | £n este caso,
utitice en su lugar el sistema perimétrico del DSP (consulte la
pagina 9),

» Ef sistema Dolby Pro Logic se cancelard autométicamente:

- cuando aclive el sistema BBE o DSP
- cuando seleccions la funcién 5,1 CH
- cuando enchufe unos auticulares

» Dolby Pro Logic no podré activarse cuando haya enchufado

unos auricularas,
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AJUSTE DEL EQUILIBRIO DEL
NIVEL ENTRE ALTAVOCES
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Esta unidad dispone de un generador de sefial de prueba
incorporado denominado secusenciador de ruido para facilitar el
ajuste del equllibrlo de los cinco canales.

E( secuenciador da saltda a una sefial de ruido que “viaja” de
canal a canal para permitir el gjuste sencillo del nivel del sonido
a fin de obtensr la misma sonoridad aparente desde cada canal
en su posicién de escucha,

1 Seleccione el modo Dolby Pro Logilc de acuardo
con el tipo y la ublcacién de sus altavoces.
(Consulte la pagina 14.)

2 Mantenga presionado el batén MANUAL SELECT
durante unos dos segundos hasta que aparezca

A cada canal se envlard ana sefia) de rutdo de la forma
sigulente:

Modo DOLBY PRO LOGIC NORMAL o WIDE

v

/R 0dB (Aitavoz delantero izquierdo)**

CEN 0d8B (Altavoz central)
/A 0d8B { Altavoz delantero derecho )"
S-R 0dB (Altavoz periméiico derecho)*2

S-L DldB {Altavoz perimétrico izquierdo)* ¢

Modo DOLBY PRO LOGIC PHANTOM
LR 0¢gB*'— /R 0dB**

,:S-L 00B*2¢— S-R OdB":l

Modo 3 STEREOC NORMAL o WIDE

’—D /R 0dB*'— CEN 048 —» L/R OdB“——l

*! “L" 0 “R" parpadeara para indicar uno de los altavoces delanteros
a trevés del que sale sefial de ruido.

“¢ La sefial de ruldo sale a travds de los altavoces perimétricos
Izgquierdo (L) y derecho (R) al mismo tismpo.
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3 Ajuste el nivel def sonido de los altavoces dentral
y perimétricos,
Mientras esté parpagdeando “CEN", “S-L°, o0 “S-R" an el
visualizador, presione el boién UP A o DOWNY de forma
que sl nivel del sonido de los altavoces contral o perimétricos
coincida con el de los altavoces delanteros.

El equllibrio de log altavoces delanteros tamblén podra
ajustarse mientras esté visualizdandoss “UR".

4 Para parar la senal de ruldo, vuelva a presionar
el botén MANUAL SELECT.

NOTA

« El botén UP > 0 DOWN e« del controlador remoto no podrd
utllizarse en el paso 3 cuando se ajuste el equllibrio entre los
altavoces con sefiales de ruido.

« Cuando ajuste ef equilibric del nivel de los altavoces Cuando
ajuste el equilibrio del nivel de los altavoces en el modo Dolby
Pro Logic, también cambiara el de los modos del OSP y 5,1
CH.

Informacién sobre los canales

Los altavoces [zqulerdo y derecho craan el efecto estéreo.
El altavoz central ayuda a ubicar con precisidn el sonido en un
campo acisticc amplio.

Los altavoces perimétricos montados atrds realzan la
"profundidad” del campo acostico.

Para camblar el tlempo de retarde de los altavoces
perimétricos en el modo Dolby Pro Logic

Los altavoces perimétricos reproducen sonidos una fraccion de
segundo después de los altavoces defanteros. Este retardo esta
ajustado inicialmente a 20 ms (milisegundos).

Para cambiar el tiempo de retardo estdndar, presione
repetidamente el botén MANUAL SELECT hasta que se visualice
“SUR". Después presions el botdn UP A o0 DOWNV . Cada vez
gue presione uno de los botones, ef tiempo de relardo cambiard
como se indica a cortinuacién.

Para ajustar al equllibrio del nlval de los altavoces
mientras escuche una fuente (modos Dolby Pro Loglc y
5,1 CH)

El equllibrio del nivel de los altavoces podrd cambiarse después
de haberlo ajustado con 8} secuenclador de ruido. El equilibrio
podrg camblarse cuando active al sisterna Dolby Pro Logic o
cuando selecclones la funclén 5,1 CH.

1 Ponga en reproduceién un disco o software de video grabado
con Dolby Pro Logic o Dolby Digital Surround.

2 Presione repetidamentg ol boton MANUAL SELECT hasta
que en el visualizador aparezea “L/A”, “CEN", "S-L", 0 "S-R".

3 Preslone el botén UPA o DOWNV mientras esté
visualizdndoss el nombre def altavoz que desee ajustar.
En esto caso tamblén podré utilizar el botén UP»»{ o
COWN ¢« dal controlador remoto.



' CONTROLADOR REMOTO

OPECION DE N TEL\!ISOR, SISTEMA DE
CABLEVISION, VIDEOGRABADORA, Y
REPRODUCTOR DE DISCOS COMPACTOS

Con asts controlador remoto, podra gobernar un televisor, un
sigtema de cablevisién, una videocamara, y un reproductor de
discos compactos.

PARA INTRODUCIR UN CODIGO DE
IDENTIFICACION DE UN EQUIPO EXTERNO

Indicador =2
laooa
a
a

a
=) Botonas DIGIT

]-C' (0~9)

MODE SELECT —im 3 SET UP

oD
QOO

\35_ o O

v

Antes de intentar controlar estos equipos, cerciéress de asignar
ol cddigo de identificacion de los mismos al controlador remoto
de la misma de la fonma siguiente.

1 Confirme el numero de cédigo del equipo
externo.
Consulte la isla de ctdigos de identificacion del “APENDICE"
de esis manual.

2 Presione el botén TV, CABLE,VCR, o CD del 4rea
MODE SELECT.

3 Mantenga preslonado el botén SET UP durante
unos 2,5 segundos.
Comprugbe si el indicador parpadea dos veces manteniendo
presionado el bolén SET UP.

4 Presione los botones DIGIT correspondientes
al cédigo de ldentlficacién del equipo externo.
Por ejemplo, sl su reproductor de discos compactos es AIWA,
8l cédigo de identificacién requerido es 124 0 157. En este
caso. presione los bolones DIGIT en el orden de “17, “27, y
u4|l (0 “1“, I15|l| y IK7II)A

Después de haber prasionado el tercer botén DIGIT, e)
indicador parpadeard dos veces para indicar que el cédigo
de identificacién es correcto y que se ha almacenado en el
controlador remoto.

Para contirmar el cédigo de Identificacion almacenado
Usted podra comprobar el cédigo de identificacién almacenado
contando el numero que parpadea el Indicador.

1 Presione el botén TV, CABLE, VCR, o CD.
Por ejemplo, para camprobar el ¢c6digo almacenado para un
reproductor de discos compactos, prasione CD.

2 Mantenga preslonado el botén SET UP durante unos 2,8
segundos,

3 Pregione ugn’ llgll’ y “g”,

4 Presione “1”, y cuente los parpadeos del Indicador.
Por gjemplo, en caso de que el cédigo de identificacién
almacenado sea *157".
El indicador parpadeara una vez.

5 Preslone "2", y cuente los parpadeos del Indicador.
El indicador parpadeara cinco veces.

6 Presione “8", y cuente los parpadeos dal indicadar,
El indicador parpadeard slete veces.

PARA CONTROLAR UN TELEVISOR, SISTEMA
DE CABLEVISION, VIDEOGRABADORA, Y
REPRODUCTOR DE DISCOS COMPACTOS

CHANNEL — VOLUME
o Botones DIGIT
a0 {0~9) y ENTER
MODE SELECT —isf J=
ESg e
= 11:Pausa, M:Parada,
POWER (e} <« Rebobinado.
— »:Reproducclién,
> : Avance rapido
v

1 Preslone cualquler botén del érea MODE SELECT
(TV, CABLE, VCR, o CD).
El controlador remoto habréd quedado listo para gobernar el
equipo del modo selecclonado.

2 Presione uno de los botones Indicados arriba.

Con respecto a la utllizacién de los botones 0 — 8 y ENTER,
consulte el manual de instrucciones suministrado con la unidad
que desee controlar.

Los dernés botones indicados arriba poseen (a misma funcién
que la de los botones de a unidad qus desea controlar.

NOTA|

+ Después de haber cambiado las pilas del conirotador remato,
vuelva g Introducir el cédigo de Indentificacidn del equipo
externo.

¢ St hay muchos codigos de identificacién para un squipo extemo
en la lista de "APENDICE", pruebe & intreducir uno tras otro
hasta encontrar &l que permila controlar tal equipo.
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PROGRAMACION DEL TEMPORIZADOR
CRONODESCONECTADOR

UPA, DOWNY ||E2®S

SO obo
e 11 1] =]

e e s o s et

oo =c

Usted podrd hacer que la alimentacién de la unidad se
desconecte automaticamente después del tiempo especificado.

1 Presfone el botén AIWA RECEIVER.

2 Presione el botén SLEEP.
R R

La alimentacldn de la unidad se desconectard después de
unos 60 minutos.

Para especificar el tiempo hasta que se desconecte la
alimentacién

Presiona repetidamente et batén UP A or DOWNV de [a unidad
principal antes de cuatro segundos de haber realizado al paso
2.

Cada vez que presione 8l botén, el tiempo cambiard entre 5 y
240 minutos en pasos de 5 minutos.

Para comprobar el tlempo restante hasta que ss
deaconecte la alimentacién

Presione una vez el botén SLEEP. El tiempo restante se
visualizard durante cuatro segundos.

Para cancelar el temporlzador cronodesconectador
Presione dos vaces e botén SLEEP para que “SLEEP"
desaparezca del visuatizador.

NOTA

El botén UP»»1 6 DOWNE4« del controlador remoto no podra
utilizarse para especificar el tiempo hasta que se desconects (a
alimentacion. Ulilice los botones de la unidad principal.

17 EesrafioL

GENERALIDADES

CUIDADOS Y MANTENIMIENO

El mantenimiento y el cuidado ocasionales de (a unidad seran
necesarlios para sacar ol maximo particdo de ella.

Para [Implar el exterior

Utilice un pafio suave y seco.

Si la superficie estd axtremadamente sucia, utilice un pafo
ligaramants humedecido an una golucién poco concentrada de
detergente. No utllice disolvemss fuertes, como alcohol, bencina,
o diluldor de pimura ya qus pogdria danar ol acabado de la unidad.



ESPECIFICACIONES

Seccion del sintonizador de FM
Gama de sintonia 87,5 a 108 MHz
Sensibilidad atil 13,2 dBf

Tarminales de antena 75 ohmios (desequillbrades)

Seccion del sintonizador de AM

Gama de sintonfa 530 a 1710 &Hz (intervalo de 10 kHz),
531 2 1602 kHz (intervalo de 9 kHz)
350 pV/m

Antena de cuadro

Senslbilidad atli
Antena

Seccién del amplificador
Salida de potencla [Modo estéreo]
Altavoces delanteros
130 vatios por canal como min., valor
gficaz, a 8 ohmios, de 40 Hz a 20
kHz, ¢con no mas del 0,9% de
distorsién armdnica total
[Modo Dolby Pro Logic o 5,1 CH]
Altavoces delanteros
120 valios por canal como min., valor
eficaz, a 8 ohmios, de 40 Hz a 20
kHz, con no mas del 0,8% de
dlstorsién arménica total
Altavoces traseros (perimétricos)
60 valios por canal como min., valor
eficaz, a 8 ohmios, 1 kHz, con no més
del 0,9% ds distorsidn armbnica total
Altavoz central
120 valics como min., valor eficaz, a
8 ohmios, 1 kHz, con no més del
0,9% de distorsién arménica total
0.08 % (85 W, 1 kHz, 8ohmios,
Altavoces delanteros)
AUDIO IN
PHONO: 2,5 mV, ajustable (47
kiloohmics)
CD: 250 mV, ajustable (47
kiloohmios)
TAPE MONITOR: 350 mV (47
kiloohmios)
VIDEO 1/DVD/MD, VIDEO 2/LD/
TV, VIDEO 3, AUX: 280 mV,
ajustable (47 kiloohmios)
5.1 INPUT
FRONT, CENTER: 560 mV (47
kiloochmios)
SURROUND, SUB-WOOFER:
400 mV (47 kiloohmios)
VIDEO IN: 1 Vp-p (75 ohmios)
AUDIO OUT (REC OUT): 200 mV
(3 kiloohmio)
VIDEO OUT (MONITORY): 1 Vp-p (75
ohmios)
SUPER WOOFER: 1,2V
FRONT SPEAKERS IMP: 8Q/4Q
seleccionable (alavoces delanteros A
y B):
Con el gselector SPEAKER
IMPEDANCE SELECTOR en 49,
aceptard altavoces de 4 ohmios.
Con el selector SPEAKER
IMPEDANCE SELECTOR en 82,
aceptard altavoces de 8 ohmios o
més.

Distorslén arménica
total
Entradas

Salidas

SURROUND SPEAKERS IMP: 8Q
(altavoces perimétricos): acepta
ajtavaces de 8 ohmios o més
CENTER SPEAKER IMP: 8Qv40Q
seleccionable
Con el selector SPEAKER
JIMPEDANCE SELECTOR en 4Q,
aceplard altavoces de 4 ohmlos,
Con el sslector SPEAKER
IMPEDANCE SELECTOR en 80,
aceptara altavoces de 8 ohmios o
mas.
PHONES (toma estéreo): Acepta
attavoces de 32 chmios ¢ mas
Silenclamiento —20d8
Secclon general
Allmentaclén 120 V CA. 60 Hz
Consumo 230 W
Dimensiones (AN x Al X Prf)
430 x 155 x 351 mm (17 x 68 x 13"/s
pulgadas)
Pesa 11.2kg (24 b 11 oz.)
Las especificaclones y el aspecto externo estén sujetos a cambio
sin pravia aviso.

n”’-'r.SYS’TEM

Las siglas “BBE" y ol “simbolo BBE” son marcas comarciales de
BBE Sound fnc.

Con licancia de BBE Sound Inc.

DOLBY PRO LOGIC

Fabricados con licencia de Dolby Laboratories Licensing
Corporation,

DOLBY vy el sfmbolo ds la D doble OQ, y "PRO LOGIC" son
maccas de Dolby Laboratories Licensing Corporation.
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GUIA PARA LA SOLUCION DE
PROBLEMAS

Sl (a unidad no funciona como se describe en este Manual de
Instrucciones, compruebe la gufa siguiente.

SECCION GENERAL

No hay sonldo.

« } Estd adecuadamente conectado el cabla de alimentacién de
CA7

« ;Hay alguna consxién incorrecta? (— pégina 3)

s Es posible que los terminales de los altavoces estén
cortocircuitados.
= Desconecte el cable de alimentacidn de CA y comija las

conexiones de los afiavoces.

¢ 4 Ha presionado un botén de funcién incorrecto?

« 3 Ha ajuatado correctamente los botones FRONT SPEAKERS
Ay 87 (— pagina 7)

Ef sonido solamente sale a ravés de un altavoz.

+ ¢ Eslé adecuadamente ajustado BALANCE?

« (Esté desconectado el otro altavoz?

El sonldo se oye con un volumen muy bajo.

* J Ha presionado el botén MUTING?

La visuallzacién es errénea o se produjo un mal

funcionamiento.
— Reponga la unidad como se indica mds abajo.

SECCION DEL SINTONIZADOR

Hay estéticos constantes en forma de onda.
» 4 Estd adecuadamente conectada la antena? (— pégina 5)
«  Es débil |a seRal de FM?
— Conecte una antena exterior.
La recepclén contlene interferenclas de ruldo o el sonido
se oye distorslonado.
« ,Estd el sistema captando ruido externo o distorsién de
multiples traysctorias?
— Cambie la orientacion de la artena.
= Algje la unidad de otfres aparatos eléciricos.

Reposiclon

Sl hay alguna visualizacién anormal 0 s produce un mal

tuncionamiento, repanga la unidad de la forma sigulente,

1 Prasione el botén POWER para desconactar la alimantacion.

2 Presione el botén POWER manteniendo puisade el botén
SET. Todos los ajustes almacenados en la memorla después
de haber adquirido la unidad se borrarén.

Si no puede desconectar la alimentacién en el paso 1 debido a

algin mal funcionamiento, reponga la unidad desconectando el

cable de alimentacién de CA, y después realice el paso 2.

19 EseafioL

INDICE DE LAS PARTES

Las Instrucciones sobre cada parts de 1a unidad o del controlador
remoto $e indican en las paginas mostradas a continuacién.

{en orden alfabético)
Partes P&qinas
AIWA RECEIVER 6,17
AUX 7,10
BALANCE 8
BBE 8
CD 7.10
CLOCK 7
DOLBY SURROUND 14,15
DOWN V (Heq) 7.9,10, 12,13, 15, 17
DSP e}
FRONT SPEAKERS A, B 7
FUNCTION 6
GEQ 9
MANUAL SELECT (TEST) 9
MONO TUNER 1
MUTING, MUTE 8
PHONES 7
PHONO 7,
POWER 7
SET 7
SET UP 1
SLEEP 1
SPEAKER IMPEDANCE
SELECTOR 4
TAPE MONITOR 7,10, 11
T-BASS 8
TUNER, BAND DIRECT 7,10,12,13
TUNER PRESET/SURROUND 6
UP A (PP) 7,9
VIDEO 1/5.1 CH 7.1
VIDEOQ 2 7,1
VIDEQ 3 7, t
VOLUME (V. /\) 8,1
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RISK OF ELECTRIC SHOCK
00 NQT OPEN

“ATTENTION:POUR REDUIRE LE RISQUE
DE CHOC ELECTRIQUE, NE PAS ENLEVER
LE COUVERCLE (NJ LE DOS).

CET APPAREIL NE CONTIENT PAS DE
PIECES REPARABLES PAR L'UTILISATEUR.
POUR TOUTE REPARATION, S'ADRESSER
A UNE PERSONNE QUALIFIEE."

Relevé du propriétalre

Pour plus de commodité, noter le numéro de modéte el le numéro
db sérle (cas numéros se trouvant au dos de I'apparell) dans les
cases ci-dessous. Pridre de mentionner ces numéros quand on
contacte un distributeur Alwa en cas de difficults.

N° de modale N° de série (N° de lot)

AV-D50

1 FRancais

PRECAUTIONS

Lisez ellentivement et compidtament le mode d'emplo! avant
d'utiliser fampli-tuner et conservez-le pour toute référence future,
Respectez tous les avertissements et consignes mentionnés
dans le made d'emplol, ainsi qua les conseils concernant Iz
séeurité,

Installation

1

Eau et humldité — Ne pas utiliser 'ampli-tuner pras d'une
baignaeire, d'un lavabo, d'une piscine ou de tout autre endroit
similairs.

Chaleur — Na pas utiliser {'ampti-tuner prés d'une source de

chaleur, comme une sortle d'air chaud, un chauffage, ou aulre

appareil produisant de la chaleur. 1l ne doit pas non plus étre
axposé & des lempératures inlérieures & 5°C (41°F) ou
supérieures & 35°C (95°F).

Installation — Installez I'ampli-luner sur une surfacs plane,

de niveau.

Ventilation — Laissez un espace suffisant tout autour de

Jampli-tuner pour garantir une bonna veniilation, soit enviren

10 cm (4 po.} & l'arridre el au-dessus de V'ampli-tuner et 5 cm

(2 po.) sur las deux cétés.

- Ne pas poser 'ampli-tuner sur un lit, une couverlure ou
toute autre surtace similaire qui pourrait bloquer les arifices
de veniilation.

- Ne pas instalter I'ampli-tuner dans une étagére. un placard
ou un mauble ou ta ventilation est insuffisante.

Objets et liqulde — Velllez & ce qu'aucun objet nl liquide ne

pénétre dans les orifices de ventitation de 'ampli-tuner.

Chariots et supports — Quand vous installez 'ampli-turner

sur un support ou un chariot,

déplacez-les lentement.

A cause d'arrdts subits, de

mouvameants brusques et de surfaces

Inégales, I'ampli-tuner ou le chariot

psuvent &tre renversés,

Fixatlon au mur ou au plafond — L'ampli-tuner ne doit pas

8tre instellé au mur ou au plafond.

Electricité

1

Sources d’alimentation — Raccordez }'ampli-tuner
soulement & la source d'allmentation spécifiée dans le mode
d’emploi et indlquée sur I'ampli-tunar proprement dit.
Polarlsatien — Par mesure de sécuritd, certains appareils
sont &quipés g'une fiche secteur polarisée qui ne rentre dans
la prise murale que dans un seul sens. $'ll nest pas possible
d'insérer la fiche dans la prise, essayez dans l'autre sens.
Sl n'est toujours pas possible d'insérer (a fiche dans la prise,
faites appel & un électriclen pour remplacer la prise gui est
probablerment trop vieille. Ne pas modifier la tiche polarisée,
elle ne rempliralt plus son but.

Cordon d’alimentation secteur

- Quand vous débranchez la cordon d'alimentation secteur,
tirez sur la fiche et non pas surle cordon,

- Ne jamals toucher Ia fiche secteur aves des mains humides
afin g'éviter les risques d'incendie ou d'électrocution,

- Les cordons d’alimentation dolven étre fixés correctement
pour éviter qu'ils ne sofent pliés, coincés ou pidtinés. Failes
pariculiarement attention au cordon rallant 1'ampli-tuner 2
la prise sectsur.

- Evitez de surcharger les fiches et cordons de prolongation
au-dela de leur capacité afin d'éviter tout risque d'incendie
ou d'élecirocution.

Cordon de prolongation — Afin d'dviter tout risque

d'électrocution, ne pas utlliser de fiche secteur polarisée avec

un cordon de prolongation, douille ou autre type de prise &
moing que la fiche polarisée ne scit complétement Insérée
sans laisser leg lames & découven.



S Quand lI'ampli-tuner n'est pas utilisé — Débranchez Pampli-
tuner de la prise murale si vous prévoyez de ne pas Putiliser
pandant plusisurs mois. Quand le cordon est branché, une
petite quantité d’éleciricité s'écoule vers méme 2'il est hors
tension,

Antenne extérieure

1 Lignes électrlques — Quand vous raccordez une antenne
extérisure, assurez-vous qu'ells est suifisamment éloignée
des lignes électnques.

2 Prlse de terre de I'antenne eXxtérieure — Assurez-vous que
I'antenne est raccordde correctement & la terre par mesure
de protection contre les pointes de tension et I'accumulation
de charges statiques. L'arlicle 810 du Code Electrique
Nalional, ANSI/NFPA70, fournit des Informaiions pour une
mise & la terre correcte des mals et supports, la mise & fa
terre du fil de connexion 2 un appareil de décharge, la
dimens(on de I'appareil de décharge, la connaxion des
dlectrodes de terre et les exigences que dolvant remplir les
élactrodes de terre.

Mise A la terre d'une artenne selon le code national
d'élecurichté(NEC)

1 FIL DE OESCENTE D'ANTENNE

UNITE DE DECHARGE
COLLIER DE MISE D'ANTENNE
A LA TERRE (NEC SECTION 810-20)

AFPAREILLAGE
LYAMENEE DE
COURANT

CORDUCTEURS DE
MISE A LA TERRE
{NEC SECTION 810-21)

i’
T
’_z,' COLLIERS DE MISE A LA TERRE

—e— ELECTRODE DOE MISE A LA TERRE OF

LA LIBNE D'AMENEE OE COURANT
{NEC AATICLE 250 PARTIE H)

NEGC: CODE NATIONAL D'ELECTRICITE

Entretien

Nettoyez 'ampli-luner comme indiqué dans le mods d'emploi.

Réparation t I'intervention d’un
professionnel

Faites réparer Pampli-tuner par un professionnel dans les cas
suivants:

- Le cordon ou la prise sacteur a 814 andommagé

- Des objets ou liquides sont tombés dans l'ampli-iuner

- L'ampli-tuner a été exposé & la plute ou a ('eau

- Lampli-tuner ne semble pas fonctionner correctement

- Les padormances de I'ampli-tuner ne sont plus les mémes

- L'amgpli-tuner est tombé ou ia cofiret a été endommagé

NE PAC 5 ELE EPTE

Vériflez votre apparell et les accessolres
Ampli-luner stéréo AV-DS0

Télécommande
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PREPARATIFS

RACCORDEMENTS

Avant de raccorder le cordon secteur
La tension nominale de I'ampli-tuner Indiquée sur le panneau
arridro est de 120 V. Vérlflez sl elle correspond 4 la tension locale.

IMPORTANT
Raccordez les encelntes, les antennes et les autres appareils
en premier. Raccordez le cordon secteur en demier.

RACCORDEMENT DE TOUT
L'EQUIPEMENT

Les prises et les fiches des cordons de liaison sont codées
couleur de (a fagon suivante;

Prises et fichss rouges: Canal drolt des slgnaux audlo

Prises et fiches blanches: Canal gauche des signaux audio
Prises et fiches jaunes: Signaux vidéo

REMARQUE
Insérez les fiches a fond dans les prises. Des connexions
reldchées peuvent produire un bourdonnement ou d'autres
interférences,

4

7 Velllez & raccorder la prise VIDEO OUT d'un lecteur DVD
directement & un télévissur, et non pas & cel apparell, sinon
'image présentera de la distorsion & la lecture de copie DVD
protégde.

2 Lo son fourni aux prises 5.1 INPUT ne peut pas btre enreglstré.
Lors de l'enregistrement du son d'un lecteur DVD, raccordez
les prises AUDIO OUT (DOWN MIXINQ} du lecteur DVD aux
prises VIDEO 1/DVO/MD AUDIO IN de cet apparsil,

3 Pour le raccordement d'un apparell vidéo monophonigua,
utilisez un cordon de llalson stéréo-mono (non fourni),

Leoteur DVD ou magnétoacope 1/Lecteur MD*?
I — =
-t

a AUDIO IN

(Magnéwsecope {/Lecteur MD)

8 VIDEQ IN (Magn
4 AUDIO OUT™2

& VIDEO OUT (Magnétosospe 1)™

2 SUB-WOOFER OUT
| (Lecteur DVD)

A0E0 210 Tl VPG g
Qur|l

B 0. B %

N

VIDEO 3

Camescope

WVIDED I} L-AUDIOIN-R

4 VIDEO OUT
& AUDIO OUT

Téléviseur

a VIDEO IN
g
a AUDIO QUTPUT
/ | Y

4 FRONT
OUT(Lectsur
DVD)

& SURROUND OUT
(Lecteur DVD)

.\

a4 CENTER OUT
{Lecleur DVD)

a AUDIO OUT
& VIDEOOUT

Magnétoscope 2 ou lecteur
LD/Télévislon cBblde™

-

|

a4 AUDIO IN
(Magnétoscope 2)

—

& VIDEO IN (Magnétoscope 2)

@ 2

Platine & cassette
A LINE OUT
A LINE IN =] | LJ l
g O 112 =
— .
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g
® ot ® sur l'illustration correspondent aux détalls suivanis.

@ Antenne AM ZAntenne FM DPaire d'encelntes A @ Peire d'enceintes B
Drolte Gauche Droke Gauche

®caisson de grave

f—

<~

Droite Qauche

@Enceime surround

Encslntes avant

RACCORDEMENT DES ENCEINTES @ . \

Bornes d’encelnte

Raccordez les enceintes avant (systémes A et/ou B), une
enceinte centrale, des enceintes surround et un caisson de grave
aux prises corraspondantes de I'ampli-tuner:

- les cordons d'anceintes avant aux bornes FRONT SPEAKERS
- lg cordon d’enceinte centrale aux bornes CENTER SPEAKER

Relevez ls poussoir de la o
bome, inserez le cordon
d'enceinte dans l'arifice,
puis refermez e poussoir.
Vériflez sl le cordon est

- les cordons d'enceinte surround aux bomes SURAOUND blen blogué.
SPEAKERS, |

- le cordon du caisson de grave {amplifié, Aiwa TS-W35 etc)) &
Iz prise SUPER WOOFER « pour obtenir un son grave Encsinte centrale

omniprésent.

Impédance des enceintes

¢ Enceintes avant et arriére

Utillsez des enceintes de méame impédance pour les enceintes
avani et arridre.

Le sélecteur SPEAKER IMPEDANCE SELECTOR 2 Varrigre de
'ampli-tuner doit atre réglé sur la position correspondant a
lmpédance des enceinles avant et centrale.

Pour uliliser des enceintes de 4 ohms, réglez le sélecteur sur
IMP:40). Pour utlliser des encalntes de 8 ohms, réglez-te sur
IMP:B0.. Débranchez @ cordon secteur avant de régler le
selecteur.

* Encelntes surround et caisson de grave

Le sélecteur SPEAKER $MPEDANCE SELECTOR n'a aucun

elfet sur les bornes SURROUND SPEAKERS et la prise SUPER SPEAKER AR B :
WOOQFER d. Paurles ancsintes surround et s caisson de grave, (MPEDANCE ‘ 888%%}:‘%’8}@

Raccordement des bornes + a + et — a -

Pour obtenir Peffet sonore adéquat, les bornes d'enceintes de
Pampli-tuner et des enceintes dolvent atre raccordées
correctement: las bornes + de I'ampli-tuner doivent atre relides
aux bamae + des encointae (ot - 2 -)

REMARQUE

* Velllez 4 raccorder correctement les cordons comme indiqué

utillsez des enceintes d'au moins 8 ohms. SELECTOR
rd

=

sur lillustration de droite. Des connexlons Inadéquates peuvent \
causer des cours-circuits au niveau des bomes SPEAKER(S). J \ J
¢ Ne pas lalsser de sourcas de magnétisme prés des enceintss. Enceintes surround GCalsson de grave

Francals 4



POSITIONNEMENT DES ENGEINTES

Positionnez les enceintes de maniére & obienir les meilleurs
effets Dolby Dlgital Surround (5.1 CH), Dolby Pro Logic ou DSP.

@ Encelmes avant

® Encelnte centrale
Installez I'enceinte centrale entre las deux enceintes avant
et sur ou sous le téléviseur, si 'ampli-tuner a5t raccords & un
téléviseur.

© Encelntes surround
Installez les enceintes surround directernent sur les ctés ou
légédrement en retralt de la position d'écouta. Alignez-lss
horizantalement & environ 1 m (3.2 pleds) au-dessus du
niveau des oreilles,

@ Calsson de prave
installez fe caisson de grave quelgque pan entre les deux
anceintes avant.

Le son des enceintes surround ou de 'encelints centrale dépeng
du réglage de la tonetion DSP, Dolby Pro Logic et 5,1 CH.

5 rrangais

RACCORDEMENT DES ANTENNES
FOURNIES @

Raccordez antenne FM aux bornes FM 75 Q ot i'antenne AM
aux bores AM LOOP.

Antenns FM

Antenne AM JE N
g

\/7

Pour poser I'antenne cadre AM sur une surface
Insérez fa salllie dans |a rainure comme Indiqué sur I'lustration.

Pour positionner les antennes

Antenne {ll FM:

Etendez-la & I'horizontale de maniére 4 former un T et fixez ses
extrémités su mur,

Antenne cadre AM:

Failes-la pivoter pour trouver la meilleure direction.

REMARQUE

«Ne pas approcher I'antenne FM d'objets métalliques ou de
tringles de rideaux.

* Ng pas approcher 'amtenne AM d'autres appareils, de 'ampli-
tuner, du cordon sectaur ou des cordons d'snceintes, car elle
pourrait capter du bruit.

« Ne pas désouler le fil de \'antenne cadre AM.

RACCORDEMENT D’UN ANTENNE
EXTERIEURE
Pour garantir ung récention FM de quémé. llest conselllg d'utitiser

ung antenne extdrisure. Raccorde2 rantenns extérieure aux
bornes FM 75 Q.




A PROPOS DE LATELECOMMANDE

Mise en place des plles
Enlevez le couvercle du logement des piles au dos de la
télécommande et insérez deux piles R6 (format AA).

RE{AA)

Remplacement des piles

La ponée maximale de 1a télécommande, ¢ est-a-dire Ja distance
antre (a télécommands et e capteur de Pampli-tuner, devrait étre
de 8 meétres (16 pleds). Quand la portée est réduite, remplace2
les plles par des neuves.

Utilisation de la télécommande

Les instructions de ce mode d’amploi ingdiquent la plupart du
temps les touches de I'appareil. Les touches de la télécommande
ayant [ méme nom que celles dea l'apparail peuvent tout aussl
bien étre utilisées.

¢ Si vous prévoyez de ne pas utiliser I'ampli-tuner pendant une
certaine période, enfevez les plles ds )z télécommande pour
éviter louta fuite de P'dlecirolyte des piles.

» La télécommande risque de ne pas fonctionner correclement
quand:

- La ligne de vue entrs la télécommande et le capteur de
1&écommeande dans (‘afficheur est exposée & une lumiérs
Intense, par example la lumiére directe du soleil.

- D'autres 1élécommandes sont utilisées & proximité
(1é!{écommande de téléviseur, par ex.).

Fonctlonnement de |a télécommande

Cetle télécommande vous permet de faire fonctionner d’autres
appareils outre I'ampti-tuner Aiwa. Pour les détails au sujet du
fonctionnement d'un autre appareil a partir de la télécommande,
repontaz-vous & “Télécommnade” a (a page 16.

Seul le fonctionnement de ['ampli-tunesr Aiwa & partir de la
télécommende est expliqué dans ce paragraphe.

/"o-'\
| oncao
== RECEIVER
AIWA KEY
RECEIVER 0o
O o=
MUTE a =
EX TUNER PRESET/
POWER Do Ce &T.
= } m SURACUND
FUNCTION \ VOLUME

1 Appuyez sur le touche AIWA RECEIVER pour
régler la télécommande sur le mode ampli-tuner
Alwa.

2 Appuyez sur une des touches Indiquées ci-
dessus.

Touche FUNCTION

A chaque presston suy cette touche, la sourcse sonore change
de la fagon sulvante: FM (ou AM)® ~» V3 > V2 > V1 > CD
<> AUX <> PHONO.

a): Le nom de la gamme accordée en demier ieu est affiché,

Touches TUNER PRESET/SURROUND

Elles servent & accorder les stations qui ont 8té préréglées.
Accordez une station qui a été préréglée sur I'ampli-tuner.
Pour accorder une station supérieure, appuyez sur la touche Ei
> UP. Pour accorder une station intérieure, appuyez sur la
touche 44DOWN.

Cette touche sert aussi & ajuster la balance des niveaux
d'enceintes du mode DSP, Dolby Pro Logic ou 5,1 CH.

(In'est pas nécessaire d’appuyer sur la touche AIWA RECEIVER
chaque fois que vous faites fonctionner I'ampli-tuner Alwa, a
moins gu‘un autre mode ait é6té sélactionné. (Voir
“TELECOMMANDE”" a la page 16.)

Si Vampli-tuner ne fonctionne pas avec la
télecommande

Effeciuez les étapes suivantes avec la télécommande.
1 Appuyez sur la touche AIWA RECEIVER.

2 Appuyez pendant environ 2,5 secondes sur la
touche SET UP.
Le 1émoin en haut de la télécommande clignote deux fois
pandant que vous appuyez sur la touche.

3 Appuyez sur les touches DIGIT dans I'ordre cle
I(4)l, (lo)l et “6".
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AVANT DE COMMENCGER

REGLAGE DE L'HORLOGE

POWER TAPE MONITOR
Indicateurs de fonction
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PHONES FRONT SPEAKERS A, B

Touches de
fonction

Pour mettre I'ampli-tuner sous tension

Appuyez sur une des touches de fonction (TUNER,
PHONO, AUX, CD, VIDEO 1/5.1 CH, VIDEO 2 ou
VIDEO 3) ou sur la touche TAPE MONITOR.

Quand vous appuyez sur la touche TUNER, la station accordée
en dernier lleu est regue (Mise en service directe).

Vous pouvez auss| utiliger V'interrupteur POWER.
L'ampll-tuner fonctionne dans les quatre secondes qul suivent,
quend le niveau du volume (VOL) et le nom de la fonction
apparaissent tour A tour et que lindicateur de la fonction
sélectionnée clignote.

Sélectlon de la palre d’encelntes avant

Pour uliliser la paire d'snceintes A: Réglez la touche FRONT
SPEAKERS A sur & ON (marche).

Pour utiliser (a paire d'enceintes B: Réglez la touche FRONT
SPEAKERS B sur .= ON (marche).

Pour utiliser les deux paires d'sncelmss: Réglez les deux touches
sur = ON (marche).

Réglez ces touches sur LLOFF (arrét) pour mettre une paire
d'encelntes, ou les deux, hors service.

REMARQUE
Comme ies palres d'aenceintes avant A et B soni raccordées en
série;
- la son est Mégdrement réduit quand vous utllisez lea deux
paires d’enceimes
- aucun son n'est audibie sl les touches FRONT SPEAKERS
A ot B sont enclenchées (= ON/marche) mais qu'une seule
paire d’enceintes ast raccordée .

Utillsation d’un casque

Raccordez un casgue 2 fiche standard stéréo (66,3 mm, 1/4
pouce) & la prise PHONES. N'oubliez pas de désactiver les
touches FRONT SPEAKERS A et B (AL OEF/arrét), sinon le son
sara fournl par les heut-parleurs.

La fanation 5.1 CH, 1o syatdma Dolby Pro Logio ou 1o eyetdme
OSP sont automatiquement ennulés quang vous raccordez un
casque.

Pour ételndre I'ampll-tuner, appuyez sur Minterrupteur POWER,
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Quand le cordon secleur est raccordé au secteur pour la premidre
fole, 'orloge clignote sur I'afficheur.
Réglez-la de 1a fagon sulvante quand I‘ampli-tuner est éteint.

1 Appuyez sur la touche SET.
L'heure clignote.

2 Appuyez sur la touche DOWNV ou UPA pour
désigner I'heure.

3 Appuyez sur la touche SET pour vallder I’heure.
L’heure casse ds clignoter et les minutes clignolent.

4 Appuyez sur la touche DOWNV ou UPA pour
désigner les minutes.

5 Appuyez sur la touche SET pour vallder les
minutes.
Les minutes cessent de clignoter sur 'afficheur et I'horloge
gse met en marche a partir de 00 seconde.

Pour remettre I’horloge & I'haure

Appuyez sur t'intarrupteur POWER pour mettre I'ampli-tuner hars
tension. Appuyez sur la touche SET et effectuez les opérations
3 & 5 ci-dessus.

Pour afficher I’heure actuelle
Appuyez surla touche CLOCK de la télécommande. L'heure est
affichée pendani 4 secondes.

Pour passer au atandard de 24 heures

Appuyez our 'interruptour POWER tout en tonant fa 1ouchs UP &
ou DOWNYW enfoncée pendant que 'haure est affichée.
Répétez (a méme opération’ pour rétablir le standard de 12
heures.

SI I'affichage de 'heure clignote quand I'ampfi-tuner est
hors tension

1y a eu una interruption de courant. L'horloge doi 8tre remise a
heure,

Si I'alimentation est interrompue pendant plus de 24 heurss,
tous les réglages mémorisés aprés t'achat doivent étre de
nouveau sffectués.



REGLAGE PERSONNEL DU SON

T-BASS VOLUME
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BBE MUTING BALANCE

REGLAGE DE VOLUME

Tourne2 ta commande de volume sur Fampli-tuner ou appuyez
sur as touches VOLUME de la télécommande.

Le niveau sonore est indiqué sur (‘afficheur pendant quatre
secondes. Il peut &ire réglé de 0 & 31 (MAX) mais ii clignote s'il
ast réqlé au-dessus du niveao 21.

Le niveau du volume reste mémorisé a la mise hors tenslon de
I'amgpli-tuner, mais 8'il est réglé au-dessus du niveau 17 il sera
automatiquement réglé au niveau 16 la prochaine fois que vous
mettrez 'ampli-tuner sous tengion.

Pour ajuster la balance gauche/drolte des enceintes avant
Appuyez sur la touche BALANCE pour afficher “L/R 0dB", puis
appuyez de tagon répétée sur la touche DOWNYV oy UPA en
I'espace de quatre secondes.

Notez que Ig balance des enceintes avant des modes 5,1 CH el
Dolby Pro togic change égalemant,

Pour couper provigolrement le gon

Appuyez sur la touche MUTING (-20 dB).

“MUTE ON” apparait sur I'afficheur pandant gualre secondes.
Quand le son est coupé, lndicateur de fonction sélectionné
clignote. Appuyez une nouvslie fois sur la toucha MUTING pour
rétablir I8 son.

SYSTEME BBE

Le systdéme BBE permet d'améliorer la clarnté des hautes
fréquences.

Appuysez sur la touche BBE.

A chaque pression, le niveau change. Sélectionnez un des trois
niveaux, ou la posilion d'annulation si vous préférez.

I-»iijaa—»—»—rj

1<annulation)

- Lo systéme BBE esi automatiguement annul§ quand-
- le Dolby Pro Logic est acilvé
- la fonction 5,1 CH est sétectionnée

» Le systéme BBE ne peut pas étre activé quand la fonction 5,1
CH est sélectionnée.

SYSTEME SUPER T-BASS

Le systéme T-BASS sert a renforcer le réalisms des basses
fréquences.

Appuyez sur la touche T-BASS.

A chagua pression, le niveau change. Sélectionnez un des trois
niveaux, ou la position d‘annuiation si vous préférez.

L-»—»mma—»J
{annulation)

Le son des basses {réquences psut présanter des distorsions
quand le systéme T-BASS est utilisé avec un disque ou une
cassele sur lesquels las graves som amplifiés d'origine, Dans
ce cas, metlez le systéme T-BASS hors service.

REGLAGE DU SON PENDANT
L'ENREGISTREMENT

Vous pouvez varler & volonté le volume de sortie et Je timbre
des enceintes ou du casque sans changer le niveau
d'enregistrement.
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EGALISEUR GRAPHIQUE
ELECTRONIQUE
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GEQ

L'ampli-tuner présente les cinq modes d'égalisation suivants.

ROCK: Son puissant avec accentuation des algus et des graves
POP: Présence améliorée des voix et des médiums

JAZZ: Accentuation des basses fréquences pour la muslque de
type jozz

CLASSIC: Son plus riche avec des graves lourds et des aigus
fins

BGM: Son calme avec graves et aigus supprimés

Appuyez sur une des touches GEQ (égaliseur graphique).
Le nom du mode sélectionné apparait sur I'afticheur pendant
quatre sacondes ot le mods sélectionné sur I'afflcheur est enire
parenthéses.

PR
A
PR

Mode sélectionné

Pour annuler le mode sélectionné
Appuyez une nouvelle fols sur la louche. "GEQ OFF apparail
sur l'afficheur.

Pour sélectionner le mode avec |a télécommande

Appuyez de tagon répdtée sur la touche GEQ jusqu’a ce qus le
mode d'égalisalion souhaité apparaisse.

9 rrancass

PROCESSEUR D’AMBIANCE

MANUAL
DSP  SELECT

SELECT UPA

DSP DOWNVY

Les circuits du processsur d'ambiance (DSP) peuvent recréer
V'effet do sons réfléchls par les murs atles plafonds, pour simuler
la présence d’un environnement particulier. Il'y a quaire modes
d'ambiance avec les modes d'égalisation correspondants. Les
modes d’égalisation sont autormatiquement sélactionnés et
peuvent tre activés ou désactivés selon vos golts.

Appuyez sur une des touches DSP (DANCE, LIVE,
HALL ou ARENA),

Le nom de mode sélectionné apparait sur afficheur pendant
quatre secondes, puis le mode DSP et (e mode GEQ
correspondant restent allumés sur rafficheur.

Modse DSP sélectionné

Quand la source de musique est monophonique
Sélectionnez LIVE pour simuler un effer stéréo. Quand vous
sélectionnez DANCE, HALL ou ARENA, aucun son n'ast fourn
par Jes encslntes surround.

Pour annuler le mode sélectlonné

Appuyez une nouvelle fols sur la touche sélectionnde. “DSP OFF"
apparaft sur |'afficheur. Méme si vous annulez le mode DSP
sélectionné, le mode GEQ corraspondant ou sélectionné reste
actif.

Pour sélectionner le mode avec la télécommande
Appuyez de fagon répétée sur la touche DSP jusqu'a ce que le
mode DSP souhaité soit affiché.

Pour ajuster le volume et la balance des encelntes
surround

Appuyez deux ou trols foig sur la touche MANUAL SELECT
quand Je systdme DSP est en service pour afitcher “3-R 0ag”
(pour I'enceinte surround drolie) ou “S-L 0dB” (pour I'enceinte
surround gauche). Appuyez ensuite de fagon répétée sur la
touche DOWNY ou UPA &n l'espace ds quaire secondes.
Notez gue le volume et la balance des enceintes surround des
modes 5,1 CH et Dolby Pro Logic changent également.

* Lo systéme DSP est automatiquemant annulé quand:
- (8 Dolby Pro Logic est activé
- la fonction 5,1 CH est sélectionnée
+ Le systéme DSP ne paut pas &tre activé quand:
- la fonction 5,1 CH est sélectionnée
- un casque est branché



SELECTION D'UNE SOURCE
AUDIO OU VIDEQ
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1 Sélectlonnez la source de programme.
Appuyez sur une des touches de fenction ou la touche TAPE
MONITOR.

TPoir écouler o fegarder. | ABpuyez sur i@ 1ouche ]
une cassette TAPE MONITOR

la radio TUNER

un disque analogiqus PHONO

la té{évision, etc. AUX

un disqua compact Cb

une cassette vidéo VIDEO 1/5.1 CH, VIDEO

2. VIDEQO 3
un LD ou la télévision clble VIDEO 2
un MD ou OVD VIDEO 1/5.1 CH

Les touches de fonction sur lesquelles Il faut appuyer (sauf
PHONO) dépendend de [‘appareil raccordé aux priges
d'entrée sur le panneau arridre de Pampli-tuner.

REMARQUE|

Quand vous utilisez un tourne-disque avec amplificateur
égalisewrintégrs, réglezlinterruptaur de ['amplificateur égaliseur
sur arrat. Reportaz-vous au mode d’emploi de la platine tourne-
disque pour les détails.

2 Démarrezla source de programme sélectionnée.
3 Réglez le son.

A propos de la source vidéo fournie au monliteur ou
téléviseur

Source vidéo sélectionnd

V1: VIDEO i, V2: VIDEO 2, V3: VIDEO 3

La source vidéo sélectionnée est indiquée sur P'afficheur et le
signal vidéo transmis par la priss MONITOR VIDEO OUT
apparait sur le téléviseur.

Pour changer le nom afflché pour la touche VIDEO 1/5.1
CH et la touche VIDEO 2

Quand vous appuysez sur 1a touche VIDEO 1/ 5.1 CH, VIDEO 1
apparait normalement, mais cefte indication peut atre remplacée
par DVD ou MD. F
Quand 'ampli-tuner est sous tension, appuyez sur l'interrupteur
POWER tout en tenant la touche VIDEO 1/5.1 CH enfoncée.
La touche VIDEO 1/5.1 CH fonctionne aussi comme sélecteur
de fonction 5,1 CH (5.1 INPUT), Quand le nom de la fonction
sélectionnée (VIDEO 1, DVD ou MD) pour la touche VIDEO 1/
5.1 CH est affiché, appuyez une nouvelle fois sur la touchs. Le
nom de la fonction sera “5,1 CH” et (a source raccordds aux
prises 5.1 INPUT sera sélectionnée.

Pour rétablir le nom de la fonction sélectionnés, appuyez une
nouvelle fois sur la touche.

Le nom affiché pour la touche VIDEO 2 peut aire romptacé par
VIDEO 2, LD ou TV. Quand 'amplituner est sous tension,
appuyez sur linterrupteur POWER tout an tenant la touche
VIDEO 2 enfoncés.

Pour ajuster le nlveau sonore de la source raccordée
Le niveau de sensibilité d'sntrée de chaque tonction (saul
fonctions TUNER et 5,1 CH) peut étre ajusté.

Quand le niveau de la source sonore raccordée ast plus hawt ou
bas que celui de la radio, ajustez-le de (a fagon suivante.

1 Sélectionnez la fonction dont le niveau doit étre
ajusté.
Appuyez sur la touche de fonction carrespondante el
reproduisez la source.

2 Appuyez de fagon répétée sur la touche UP A ou
DOWNY.

Le niveau peut 8tre ajusté entre —~8dB (MIN) et +8dB (MAX) par
pas de 2dB. Ajustez le niveau de sorte que le son soit au méme
niveau que celui de la radic.

* Lg niveau de sensibilité d’entrée de la fonction TUNER ou 5,1
CH ne peut pas étre ajusté.

¢ Le niveau de TAPE MONITOR ne paut pas non plus étre ajusté.
Méme sl TAPE MONITOR esi séleclionné et I'indicateur TAPE
MONITOR éclairé en rouge, une pression sur la touche UP A
ou DOWNY changera {e niveau de la fonction indiquée sur
rafficheur.
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POUR REPRODUIRE UN DVD ENREGISTRE
AVEC LE SYSTEME DOLBY DIGITAL
SURROUND

Cot ampll-tuner a des prises 5.1 INPUT permettant le
raccordement d'un décodeur équipé de prises de sortie 5.1 CH.
S un lectaur DVD contenant un décodeur Dolby Dighal ast
raccordé A 'ampll-tuner, vous obtiendrez un son Dolby Digital
Surround ¢omme au cinéma avec les disques enregistrés avec
le systdme Dolby Digital Surround.

1 Appuyez sur la touche VIDEO 1/5.1 CH pour

sélectionner la fonction VIDEO 1 (DVD ou MD).

2 Appuyez une nouvelle fols sur la touche VIDEO
1/5.1 CH.

“5.1 CH" apparalt sur l'afflcheur et la lecteur DVD raccordé
aux prises 5.1 INPUT est sélectionné comme source.

3 Démarrez la lecture du DVD raccordé au Dolby
Digital Surround.

Pour rétablir la fonction VIDEO 1, DVD (2 canaux stéréo) ou
MD, appuyez une nouvelle foig sur la touche VIDEO 1/5,1 CH.

* Lafonction 5,1 CH ast autormnatiquement annulée et la fonctlon
VIDEO 1, DVD ou MD sélectionnée quand:
- la Dolby Pro Logic est aciivé
- un casque est branché

» La fonctlon 5.1 CH ne paut pas &tre sélectionnde quand un
casque est branché.
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- ENREGISTREMENT D’UNE

SOURCE AUDIO

TAPE MONITOR 1
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1 Sélectionnez la source de programme qul dolt

étre enregistrée.
Appuyez sur une des touches de fonction.

2 Mettez la platine a cassette ou I'enreglstreur MD
en mode d’enregistrement.

3 Démarrez la source de programme sélectionnée.

Pour contrdler le son enreglstré pendant I'enreglstrement
(quand la platine & cassette raccordée a trols tétes)
Appuysz sur la touche TAPE MONITOR. “TAPE ON” apparait
sur l'afficheur pendant quatre secondes, puls le nom de la source
séleclionnée & Pétape 1 réapparaft, Pour cesser de contrdler te
son, appuyez une nouvelie fals sur la louche pour que “TAPE
OFF” apparaisse.

o Aucun systdma de condrdle du son n’agit sur 'enregistremsnt
(voir page 6). .

¢ Le son fourni aux prises 5.1 INPUT ne peut pas élre enregistré.
Pour I'anregistremant du son d’un lecteur DVD, raccordez les
prises AUDIO OUT {DOWN MIXING) du lecteur DVD aux prises
VIDEO 1/DVD/MD AUDIO IN de l'ampli-tuner.

« Lors de l'enreglstrement d'une source avec enregistreur MD
raccordé aux prises VIDEO 1/DVD/MD AUDIO OUT,
sélectionnez la source aprés avoir appuyé sur la touche VIDEO
2 ou VIDEO 3 (V2 ou VA3 doit apparaitre).

L'enregistrement ne peut pas atra affectué quand I'indlcation
V1 est affiché.

» Le son fourni par la platine a cassetie raccorgé aux prises TAPE

MONITOR IN ne peut pas &tre enregistré.



RECEPTlON RADIO

ACCORD IVIANUEL ACCORD DIRECT
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Si vous connalssez (a fréquence de la station souhaitde, vous
pouvez Paccorder diractement.
1 Appuyez de fagon répétée sur 1a touche TUNER

pour sélectionner fa gamme souhaltée. 1 Appuyez sur la touche TUNER pour sélectionner

une gamme.

l—» FM —> AM —|

2 Appuye2 sur la touche TUNER et malntenez-la
La fréquence est indiguée aprés le nom de )a gamme et de la enfoncée jusqu'‘a ce que “....." clignote sur
source vidéo (V1, V2 ou V3) pendant deux secondes. 'atficheur (Mode d’accord d|rec‘[)

Si vous appuyez sur la touche TUNER quand I'ampli-tuner
est éteint, il se met sous tension.

2 Appuyez sur la touche UPA ou DOWNY pour
gélectionner une station.
A chaque pression sur la touche, 12 fréquence change.

Quand vous recevez une station, “TUNE” est affiché pendant 3 Appuyez sur les touches numériques
deux sacondes. Pendant la réception stéréo FM, (IXH est appropriées pour accorder la station souhaitée.
affiché. Par exemple:
Pour falre I'accord sur 106,50 MHz, appuyez sur les touches
1,0,6,5&0.
Pour faire I'accord sur 95,20 MHz, appuyez sur les touches
9,5,2etQ.
Pour rechercher rapldement une statlon (recherche Pour annuler le mode d'accord direct
automatique) Appuyez sur la touche UP A ou DOWNY.
Appuyez en continu sur la touche UPA ou DOWNY jusqu'a ce ]
que la recherche commence. Quand une statlon est accordée,
la recherche s’arréte. « Quand vous antrez une fréquence hors de la plags d'accord,
Pour arréter |la recherche automatique, appuyez sur la touche fa valeur clignote sur I'afficheur pendant deux secondes puis
UPA ou DOWNY. 8'éteint. Vérifiez la fréquence et refaites I'opération 3
* La recherche automatiqua peut ne pas s'arréter sur les stations corractament.
dont le signal est trop taible. s 8i vous entrez une fréquence non couverte par l'intervalle
d'accord, la valeur st automatiquement arrondle au chiffre
Quand une émission FM stéréo est parasitée inférieur ou supérieur le plus proche.
Appuyez sur fa touche MONO TUNER de (a télécommande pour * Les touches DIGIT de la télécommande ne pauvaent pas &tre
que "MONQ” apparaissa sur 'afficheur, ulilisées pour accorder une statlon.

Le bruit est réduit, mals la réception est monophonigue.

Pour changer I'Intervalle d’accord AM

Le réglage par détfaut de l'intervalle d'accord AM est do 10
kHz. 8} vous utilisez cet ampli-luner dans un pays ol
Pattribution des fréquences est de 9 kHz, changez ('intervalle

d'accord.

Tout en tenani la touche TUNER enfoncée, appuyez
Pour rétablir ta réception stéréo, appuyez sur la fouche pour immédiatement sur l'interrupteur POWER. Notez que I'ampli-
que "MOND” disparaisse. tuner passe au mode d'accord direct si vous appuyez pendamnt

une demi-seconde enyiron sur la touche TUNER.

Pour revenir & I'ntervalle initial, refaites les mémes opérations.
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PREREGLAGE DES STATIONS

1 Touches numériques

DOWN
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L'ampli-tuner peut mémoriser en loul 32 stations. Quand une
station est mémoris¢e, un numeéro de préréglage est affecté a
cette station, Utllisez le numéro de préréglage pour accorder
direclement Ia station préréglée.

uP»>

1 Appuyez sur la touche TUNER pour sélectionner
la gamme et sur la touche UP A ou DOWNY pour
sélectionner une station. Vous pouvez aussi
utiliser 'accord direct.

2 Appuyez sur la touche SET pour mémoriser la
station. .
Un numéro de préréglage ast affecté a la station, & compter
de 1 dans Pordre consécutif pour chaque garmms, et clignote
dans I'afficheur pendant deux secondes.

3 Refaites les opérations 1 et 2,
Il n'sst pas possible de préréglar une nouvelle station si 32
stations sont déja mémorisées pour toutes les gammes.

REMARQUE

Quand vous changez ('Intervalle d'accord AM, toutss les stations
préréglées sont supprimées. Vous devez les prérégler une
nouvelle fois.
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ACCORD DES STATIONS PREREGLEES

1 Appuyez sur la touche TUNER pour sélectionner
une gamme.

2 Appuyez sur les touches numérigues pour
sélectlonner une station préréglée.
Par exemple;
Pour sélectionner le numeéro da préréglage 25, appuyez sur
2et5.
Pour sélectlonner e numéro de préréglage 7, appuyez sur 0
et7.

Pour supprimer une statlon préréglée

Sélectionnez le numéro de prérégtage de la statton qus vous
voulez supprimer. Appuyez ensuite sur la touche SET puls, dans
les quatre secondaes, une nouvelle fois sur la touche SET.

Les numéros de préréglage de toutes les stations de ta gamme,
supérleurs au numéro annulé diminuent d'une unité.

Quand vous utllisez la télécommande
Appuyez sur UP»» ou DOWNId pour séleclionner un
numéro de préréglage.

REMARQUE

Las touchas DIGIT de la télécommande ne peuvenl pas Mre
utiltsées pour |2 sélection d’'un numéro de prérégiage.



Cet appareil est équipé d'un décodeur Dolby Pro Logic et
supports aussi un décodeur Dolby Digital équipé de prises 5.1
CH.

L'ampli-tunar combiné aux enceintes surround et & Fenceinte
cenirale (standard) assurent un véritable son cinématographique.
A la leciure de disques ou cassettes vidéo enregistrés avec le
systdéme Dolby Pro Logic ou Dolby Digital Surround, un son
extrémemen! réaliste enveloppe |'audileur et crée un
divertissement audlovisuel Inédit.

Le réglage indépendant des cing canaux permet & 'auditeur de
bénéficier d’'un son te) que 'on peut en faire ‘'expérience au
cinéma. Les voix sont reproduites par le champ sonore avant et
ceniral, tandis que Pambiance, par exemple bruits de voitures
ou de la foule, envaloppe de toute par et recrée ung aimosphare
incroyablement réalisie, Veuillez lire atisnlivement ¢e qui suit
pour “accorder” la sortie du systdme en fonction des
caractérisliques de votre salle d'écouts.

Véritlez les points sulvants;

s Avant d'écouter le son DOLBY SURROUND, ajustez
correctement la balance des niveaux d'enceintes (volr page
15),

» Assurez-vous que les enceintes ont été raccordées et installées
correctement (voir pages 3,4 et 5).

« Assurez-vaus que le téléviseur et I'appareil vidéo sont raccordés
correciement (voir page 3).

« Assurez-vous gue le disque ou la cassette vidéo, etc. sont
enreglstrés avec le systeme Dolby Pro Logic ou Dolby Digital
Surround.

SELECTION DU DOLBY PRO
LOGIC

Le mode Dolby Pro Logic optimal dépend du type ol de
Pemplacement des enceintes, )l est conseilld d'utiliser les
enceintes optionnelles Aiwa pour tous les canaux, par exemple,
c'est-a-dire les 8X-R2500 comma enceintes surround, la SX-
C2500 comme encelnte centrale at les SX-AV2500 comme
enceintes avant. Sélectionnez e made Dolby Pro Logic sn
fonction de la configuration de vos enceintes,

Mode consgellié

Encelnte centrals

Qrande dimenslon | Pelite dimension | Sans encginte
Encelntes surround| pOLBY PRO OOLBY PRO | PHANTOM
(enceintes arridre) | LOGIC-WIDE |LOGIC-NORMAL
Sans encointes 3 STEREO- 3 STEREO- -
surround WIDE NORMAL

Mode PHANTOM: Sélectionnez ce mode si vous ne raccordez
pas d'enceinta centrale. Les signaux du canal central sont
redistribuéds sur les enceintes avant gauche et droite.

Mode 3 STEREOQ: Sélectionnez ¢e made si vous na raccordez
pas g'enceintes surround.

POUR SELECTIONNER UN MODE DOLBY
PRO LOGIC

1,2

> 10
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1 Appuyez de fagon répétée sur la touche DOLBY
SURROUND pour sélectlonner le mode approprié.
Quand vous sélectionnez le mode DOLBY PRO LOGIC ou 3
STEREOQ, lindicateur s'allume et le nom du mode sélectionné
défile sur l'atficheur. Achaque pression sur (a touche, le mode
change de la fagon suivante.

pﬂ — b Rt A e e

I: DOLBY PRO LOGIC~—> 3 STEREO j

DOLBY PRO LOGIC OFF (annulailon)

2 Appuyez une nouvelle fols sur la touche DOLBY
SURROUND et tenez la touche enfoncée jusqu’a

ce que le mode d’enceinte centrale que vous
voulez sélectionner apparaisse.

Quand vous sélectlonnez le mode DOLBY PRO LOGIC &
I'étape 1:

*NORMAL", “WIDE" et “PHANTOM" apparaissent tour & tour
sur l'afficheur.

Quand vous sélectionnez le mode 3 STEREO 2 I’étape 1:
“NORMAL" et "WIDE" apparaissent tour & tour sur l'afficheur.

+ Selon la source sonore ou les conditions d'écoute, vous
n'obtiendraz peut-8ire pas d'effet surround bien que le Dolby
Pro Logic ait été activé.

» L'sffet Dolby Pro Logic ne peut pas étre obtenu avec les
enreglstrements ne ponant pas le logo 00 Possmoon] . Utilisez
2 la place le sysiéme surround DSP (voir page 9).

» Lo systame Dolby Pro Logic est automatiquement annulé
quang:

- le systéme BBE ou DSP est activé
- la fonction 5,1 CH est sélectionnée
- un casque est branché

« Lo systéme Dalby Pro Logic ne peul pas &tre activé quand un

casque est branché.
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REGLAGE DE LA BALANCE DU
NIVEAU DES ENCEINTES

2,4

|

=1 —

Ho=®==S=322222 o
Gou S7ED
— |

1 3

L'amph-tuner imégre un générateur de signaux d'essai appelé
séquenceur de bruit pour faciliter te réglage de la balance des
cing canaux.

Le séquenceur foumit un signal qui passe d'un canal & 'autre,
permettant ainsi d'effectuer simplement un réglags du niveav
sonore pour obtenir le méme niveau apparent pour chaque canal
8 la position d’écoute.

1 Sélectionnez le mode Dolby Pro Logic en fonction
de la configuration actuelle des enceintes.
(Voir page 14.)

2 Appuyez surlatouche MANUAL SELECT et tenez-
la enfoncée pendant environ deux secondes
jusqu’a ce que “L/R 0dB ” apparaisse.

Un signal est envoyé & chaque canal dans 'ordre sulvant:

Mode DOLBY PRO LOGIC NORMAL ou WIDE

v

/R 0dB (Enceinte avant droits)” '

CEN 0dB (Enceainte centrala)
LR 0dB {Enceinte avant droite)* "

&-R 0GB {Enceinte surround droite)* 2

$-L 0d8 (Encelnte sumound gauche)*?
[

Mode DOLBY PRO LOGIC PHANTOM
E LR 0dB”'—» LR 0dB*?

S-L 0dB*2«¢—S-R OdB'zj
Mode 8 STEREO NORMAL ou WIDE

|—> /A 0dB* = CEN 0dB —» L/R 0dB* ‘—‘

“L" ou "R" clignote pour indiguer 'encelnte avant d’ou sort [ brult
rose.

*? Le bruit roge est fourni en méme temps par les encelntes surround
gauche et drolte.
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3 Alustez le niveau sonore de I’enceinte centrale
ot des encelntes surround.
Quand “"CEN”, “S-L” ou “S-R" clignote sur l'afficheur, appuyez
sur Ja touche UP A ou DOWNY pour que le niveau sonore
de l'enceinte centrale ou des enceintes surround corresponde
4 colul des enceintes avaant.

TR :
Bl .8
s N

La balance des enceintes avani psut étre égalemeant ajustée
quand “L/R" ast affiché.

4 Appuyez une nouvelle tols sur la touche MANUAL
SELECT pour arréter le signal.

REMARQUE

« L& touche UPP» ou DOWNI«« de fa télécommande peut
&tre ulilisée 2 1'étape 3 pour le réglage de la balance des
enceintes avec ls brui rose.

* Lors du réglage de la balance des niveaux d'sncsintes dans le
mode Colby Pro Logic, lesa niveaux ges modes DSP st 5,1
CH changent aussi.

A propos des canaux

Les enceintes gauche et droita créent l'effet siéréo.
L'enceinte centrale parmet d‘obtenir un poshionnement plus
précis du son sur un large champs sonore.

Les enceintes surround arridre augmentent la “profondeur” du
champ sonore.

Pour changer le temps de retard des encelntes surround
du mode Dolby Pro Logle

Les enceintas surround reproduisent le@ son una fraction de
seconde aprds les enceintes avant. Le retard est initialement
régié sur 20 ms (millisecondes).

Pour changer {e temps de retard standard, appuyez de fagon
répétée sur la touche MANUAL SELECT pour quse “SUR" soit
affiche. Appuyez ensuite sur UP A ou DOWNY. A chaque
pression sur une de ces touches, (e temps de relard change
comme suit,

>15ms «—=>20ms <> 30ms 4

Pour ajuster la balance des nlveaux d'encelntes pendant
I'écoute de la source (modes Dolby Pro Logic et 5,1 CH)
La balance des niveaux d'snceintes peut tre changée aprés le
réglage avec e séquanceur de brult rose. La balance peut étre
réglée a chagque mise en service du systdme Dolby Pro Logic
ou sélaction de 12 fonction 5,1 CH.

1 Reproduisez un disque ou une cassette vidéo enreglsiré avec
le Dolby Pro Loglc ou Doloy Digital Surround.

2 Appuyez de fagon répétée sur la touche MANUAL SELECT
pour que “L/R", “CEN", “S-L" ou “S-R" apparalsse sur
I'afficheur.

3 Appuyez sur la touche UPA ou DOWNY pendant qus le
nom de I'enceinte que vous voulez régler est affiché,

Dans ce cas, la touche UP»M ou Downled de la
télécommande peut aussi dtre utilisés.



FNCIONNEMENT D’N EI.EVISEUR
ORDINAIRE, TELEVISEUR RACCORDE AU
CABLE, MAGNETOSCOPE Ol LECTEUR CD

Avec (a télécommande, vous pouvez aussi faire fonctionner un
1élévisevr, un téléviseur raccordé au céble, magnétoscope et
lacteur CD.

POUR ENTRER LE CODE
APPAREIL EXTERIEUR

ID D’UN

ndhcateur

Touches DIGIT
(0-9)

MODE SELECT —

SET UP

Avant d'essayer de faire fonclionner un appareil eztérieur vous
devez programmer son code 1D sur la télécoramande de fa fagon
suivante.

1 Vérifiez le code ID de l'appareil extérieur.
Reportez-vous 4 le liste de codes 1D dans “ANNEXE" & la fin
de ce manuel.

2 Appuyez sur la touche TV, CABLE, VCR ou CD
dans la section MODE SELECT.

3 Appuyez pendant environ 2,5 secondes sur la
touche SET UP.
Assurez-vous que l'indicateur clignote deux fois quand vous
appuyez sur la touche SET UP.

4 Appuyez sur les trols touches DIGIT quli
correspondent au code ID de 'apparell extérieur.
Par sxemple, si le lecteur CD est un modéle AIWA, qui a le
code 1D 124 ou 157, appuyez sur les touches DIGIT “1°, “2"
e “4” (ou “17, “5" et “7”) dans I'ordre.

Quand vous appuyez sur la troisidame touche DIGIT,
f'Indicateur clignote deux fols pour indiquer que le code 1D
esi correct et programmé dans (a télécommande.

Pour vérlfier le code ID programmé
Vous pouvez vérifier le code ID en comptant le nombre de
clignotaments de l'indicateur.

1 Appuyez sur la touche TV, CABLE, VCR ou CO.
Par exemple, pour vérifier le code programmé pour un lecteur
CD, appuyez sur CD.

2 Appuyez pendant environ 2,5 secondes sur latouche SET & A

UP.
3 Appuyez sur“9”,“9” et “0”.

4 Appuyez sur"1" et comptez le nombre de clignotementa
de lindlcateur.
Par exemple, sl le code “157" a été programmaé.
L'indicateur clignote une fois.

5 Appuyez sur“2” et comptez le nhambre de clignotements
de l'indlcateur,
L'indicateur clignote ¢ing fois.

6 Appuyez sur"3” et comptez le nombre de clignotements
de l'indlcateur.
L'indicateur clignote sept (os.

POUR FAIRE FONCTIONNER UN
TELEVISEUR, DECODEUR, MAGNETO-
SCOPE ET LECTEUR CD

5 )
CHANNEL ST VOLUME
= Touches DIGIT
OF (0-8) el ENTER
MODE SELECT —Hi=s I
=iy i
1l:Pause, l: Arrédi,
POWER —r®0 C le<:Rembobinage.

>:Lecture,
»»i: Avance raplde

1 Appuyez sur une touche de la section MODE
SELECT (TV, CABLE, VCR ou CD)
La télécommande est préte pour faire fonclionnar 'apparsil
du mode sélectionné.

2 Appuyez sur une des touches Indiquées cl-
dessous.

Pour (utilisation des touches numériques (0 & 9) et ENTER,
reponez-vous av mode d'emplol fourn| avee 'appareil & contréler.

Les autres touchaes mentionnées ci-dessus ont les mémes
fonctions que celles de I'appareil & contrdler,

¢ Réentrez le code |ID de I'appareil extérieur aprés avoir remplacé
les piles de la télécommnade.

= §'il exista plusisurs codes 1D pour I'apparell extérieur dans
"ANNEXE", essayez d'entrer les codes (D les uns aprés les
autres jusqu'a ce que parveniez 2 faire fonctionner (‘'appareil.
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. MINUTERIE |

REGLAGE DE LA MINUTERIE
D’'ARRET

L'amnpli-tunar paut étre automatiquement mis hors tension a une
heure préciss.

1 Appuyez sur la touche AIWA RECEIVER,
2

L'appareil se mettra hors tension dans les 60 minutes qui
suivent.

Pour désigner le temps de fonctionnement jusqu’a la
mise hors tenslon

Appuyez plusleurs fols de suite sur la touche UPA et DOWNWY
ds I'appareil dans les quatre secondes qui suivent I'élape 2.

A chaque presslon sur la touche, le temps change par incréments
Ge 5 minutes de 5 & 240 minulas.

Temps déslgné

Pour vérifier la temps restant jusqu’a la mise hors tenslon
Appuyez une fois sur la touche SLEEP. Le temps restant est
affiché pendant quatre secondes.

Pour arréter la minuterie
Appuyez deux fols sur la touche SLEEP pour que “SLEEP”
disparalsse de lafficheur.

La touche UPP»» ocu DOWNI de (a télécommands ne peut
pas éue ulllisée pour désigner le Yemps de fonctionnernent
jusqu'a la misa hors tansion. Utllisez les touches de lappareil.
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GENERALITES . . :

SOIN ET ENTRETIEN

Un entretien accasionnel de I'ampli-tunar est indispensable pour
garantir des partormances optimales.

Pour nettoyer le cotfret

Utilisez un chiffon doux et sec.

Slla surface est extrémement sals, utilisez un chiffon légésement
imprégné d'une solulion détergente neuire, Ne pas utlliser de
solvants puissants, fels que l'alcool, la benzine et du diluant,
car ils pourraient abfmer la finition.




SPEGIFICATIONS

Section Tuner FM
Plage d’accord 87.5 MHz 4 108 MHz
Senalbilité utilisable 13,2 dBf

(IHF)

Bornes d’antenne 75 ohms (asyméirigue)

Section Tuner AM

Plage d'accord 530 kHz 4 1710 kHz (intervalle de 10
kHz), 531 kHz & 1602 kHz (intervalie
de @ kHz)

350 uVim

Anienne cadre

Sensibilité utllisable
Antenne

Section Amplificateur
Pulssance de sortie  [Mode sbtéréo}
Avant
130 watts par canal, minimum RMS 2
8 chms, de 40 Hz & 20 kHz, avec
moins de 0,9 % de distorslon
harmonique totale
[Mode Dolby Pro Loglc ou 5,1 CH]
Avant
120 watts par canal, minimum RMS &
8 ohms, de 40 Hz A 20 kHz, avec
moins de 0,9 % de distorsion
harmonigue totals
Arrldre (Surround)
60 watls par ¢anal, minimum AMS 4 8
ohms, 1 kHz, avec molns de 0,8 % de
distorsion harmonique totale
Centre
120 watts, minimum RMS a 8 chms, 1
kHz, avec moins de 0,9 % de
distorsion harmonique totals
Distorsion harmonlque 0,08 % (85 W, 1 kHz, 8 ohms,
totale Enoceintes avant)
Entrées AUDIO IN
PHONO: 2,5 mV, réglable (47
kohms}
CD: 250 mV, réglable (47 kohms}
TAPE MONITOR: 350 mV (47
kahms)
VIDEO 1/DVD/MD, VIDEO 2/LD/
TV, VIDEQ 3, AUX: 260 mV,
réglable (47 kohms)
5.1 INPUT
FRONT, CENTER: 560 mV (47
kohms)
SURROUND, SUB-WOOFER:
400 mV (47 kohms)
VIDEO IN: 1 Vec (75 ohms)
AUDIO OUT (REC OUT): 200 mV (1
kohm)
VIDEO OUT (MONITOR): 1 Vo-¢ (75
ohms)
SUPER WOOFER: 1.2V
FRONT SPEAKERS IMP: 80/4Q
au choix (encelntes avant A et B):
avec SPEAKER IMPEDANCE
SELECTOR réglé sur 42, accopte
des enceintes de 4 ahms
avec SPEAKER IMPEDANCE
SELECTOR réglé sur 89, accepte
des enceintes de 8 ochms ou plus

Sorttes

SURROUND SPEAKERS IMP: 80
(enceintes surround): eccepte des
enceintes de 8 ohms ou olus
CENTER SPEAKER IMP: 8Q/4AQ au
choix

avet SPEAKER IMPEDANCE

SELECTOR réglé sur 4Q2, accepte

das enceintes de 4 ohms.

avec SPEAKER IMPEDANCE

SELECTOR réglé sur 8Q, accepte

des enceintes de 8 ohms ou plus.
PHONES (Jack stéréo): accapte un
casque de 32 chms ou plus

Coupure du son ~20d8

Généralités

Allmentation Sectour 120V, 60 Hz

Consommation 280 W

Dimensions (I/b/p) 430 x 155 x 351 mm (17 x 68 x 13'/s
pe.)

Poldsa 11.2kg (241 11 0n.)

La conception e les spécifications psuvent &tre modifiées sans
préavis.

BBE svsc.

Le mot "BBE” et le logo “BBE SYSTEM" sont des marques de
BBE Soungd, Inc.

Sous licence de BBE Sound, Inc.

DOLBY PRO LOGIC

Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories Licensing
Corporation.

"DOLBY”, le symbole du double D DO et “PRO LOGIC" sont des
marques de {abrique de Dolby Laboratories Licensing
Corporation.
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EN CAS DE PANNE

Si Pampli-tuner ne fonctionne pas comme décrit dans le mods
d'emplol, vériflez les polnts sulvants.

GENERAL

Aucun son.

* Est-ca que le cordon secteur est raccordé corractement?

s Egl-co quun raccordement n'est pas exact? (— page 3)

s Est-ce qu'il y a un court-circuit au niveau des bornes
d'gncelntes?
— Débranchez le cordon secteur, puis raccordez correciemant

renceinte.

o Est.ce que vous avez appuysé sur une mauvalse touche?

* Est-ce que les touches FRONT SPEAKERS A et B sont réglées
correclement? (— page 7)

Son émls par une encelnte seulsment.

« Est-ce que la balance BALANCE est réglée corractement ?

¢ Est-co que 'autlre enceints est débranchée ?

Le volume sonore est considérablement rédult.

+ Est-ce que vous avez appuyé sur la touche MUTINQ?

Afflchage erroné ou dystonctionnement.
— Réinitialisez rampli-tunar comme indiqué ci-dessous,

SECTION TUNER

Parasltes électrostatiques constants.
+ Est-ce que antenne est corractement raccordée’? (— page 5)
* Est-ce que le signal FM est faible?
— Raccordez une antenne extérisure.
La réception contient des Interférences ou le son
présente de la distorsion,
¢ Est-ce que la chatne capts du brult ou est-ce qu'll y a des
Interférences par trajets multiples?
= Changez l'orientation de l'antenne.
- Elolgnez 'ampli-tuner des autres appareils électriques.

Pour réinitialiser I'ampll-tuner

Sil'affichage ou le fonctionnement n'est pas normal, réinitialisez

I'ampli-tuner de la manlére sulvante.

1 Appuyez sur l'intarrupteur POWER pour metirs I'ampli-tuner
hors tenslon,

2 Appuyez sur I'interrupteur POWER loul en tenant (a touche
SET enfoncéea. Tous les préréglages sont sffacés.

Sivous ne pouvez pas matirs Fampll-tuner hors tenslon & I'étape

1 parce qu'll ne fonctionne pas normalernent, réinitialisez-le en

débranchant le cordon sactaur et refaitee I'opération 2.
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NOMENCLATURE

Les instructions concemant chaque fouche de I'ampli-funer ou
la télécommande se trouvent aux pages indiquées ci-dessous.

(ordre alphabétique)
Commandes Pages
AIWA RECEIVER 8,17
AUX 7,10
BALANGE 8
BBE 8
cD 7,10
CLOCK 7
DOLBY SURROUND 14, 15
OOWN V¥ (l«w) 7,9,10,12, 13,15, 17
DSP 9
FRONT SPEAKERS A, B 7
FUNCTION 6
GEQ 9
MANUAL SELECT (TEST) 9,15
MONO TUNER 12
MUTING, MUTE 8
PHONES 7
PHONO 7.10
POWER 7,12
SET 7,13
SET UP 18
SLEEP 17
SPEAKER IMPEDANCE

SELECTOR 4-
TAPE MONITOR 7. 10, 11
T-BASS 8
TUNER, BAND DIRECT 7,10, 12, 13

TUNER PRESET/SURROUND 6

UP A (P») 7,9,10,12,13,15,17
VIDEO 1/5.1 CH 7, 10,11

VIDEO 2 7,10

VIDEO 3 7,10

VOLUME (\V/, A} 8,18






 APPENDIX/APENDICEANNEXE

ID CODES FOR TV , ,
CODIGOS DE INDENTIFICACION PARA TELEVISION
CODES ID DE TELEVISEURS

BRAND NAME ID CODE

MARCA cODIGO DE
IDENTIFICATION

NOM DE MARQUE |CODE ID

A-Mark 003

Adventura 046

Aiko 082

Akal 030

Alleron 179

Ambassador 177

Anam 180

Anam National 055

AQOC 003, 019, 030,
137, 185

Archer 003

Audiovox 003, 180

Beloor 018

Bell & Howell 016, 154

Bradford 180

Brockwood 018

Broksonic 003

Candls 030, 046, 056,
186

Carnlvale 030

Carver 054

Celebrity 000

Citizen 030, 039, 046,
058, 060, 092,
186, 280

Clairtons i85

Concerto 056

GContec 180, 185

Cralg 180

Crown 039, 180

Curtis Mathes 030, 039, 060,
154

CXC 180

Dagwoo 018, 039, 082,

’ 451

Daytron 019

Dumont 017, 0189

Electroband 000, 185

Emarson 019, 039, 154,
177,178, 179,
180, 185, 236,
280, 282, 463

Envision Q30

Fisher 154, 158

A-1 APPENDINAPENDICE/ANNEXE

Fujitsu 179 Multitech 180
Funal 171,179, 180 NAD 156, 166, 178
Futuretech 180 NEC 019, 030, 056
GE 021, 027, 047, Nikko 030, 092, 178
051, 055, 135, Noshl 018
174, 178, 282, NTC 092
451 Onwa 180
Gibralter 017, 019, 030 Optimus 184, 168, 250
ColdStar 019, 030, 039, Cptonica 165
058, 178 Orion 236
Grunpy 179,180 Panasonic 051, 055, 250
Hallmark 178 Penney 003, 018, 019,
Harvard 180 021, 027, 030,
Hitachli 056, 145, 151 039, 047, 051,
Infinity 054 080,135, 156,
Janeil 046 178
JBL 054 Philco 018, 020, 030,
JCB 000 054, 098
JVC 053 Philips 054
KEC 180 Pilot 019, 030, 039
Kenwood 019, 030 Pionser 166
Kloss 024, 046 Portland 019, 039, 092
KTV 030, 039, 180, Prlsm 051
185, 280 Proscan 047
Loglk 016 Proton 003, 178, 486
Luxman 058 Pulsar 017,019
LXI 047, 054, 154, Quasar 051, 055, 165,
156, 178 250
Magnavox 020, 024, 030, Radlo Shack 018, 030, 039,
054, 096, 188, 047, 056, 154,
187 168, 178.180
Majestic 016 RCA 018, 019, 047,
Marantz 030, 054 090, 135, 174
Matsushita 250 Realistic 019, 030, 039,
Megatron 008, 145, 178 058, 154, 165,
ME! 185 178, 180
Memorex 016, 058, 150, Rhapsody 185
154, 178 Runco 017, 030, 484
MGA 019, 030, 150, Sampo 030, 039
178 Samsung 018, 030, 0398,
Midland 017, 038, 047, 056, 060, 178,
051, 135 427
Minutz 021 Samsux 039
Mitsubishi 018, 150, 178 Sanyo 146, 154, 159
Motorola 055, 093 Scimitau 019
MTC 019, 030, 056, Scotch 178
080, 185 Scott 018, 178, 179,
180,.236




|D CODES FOR CABLETV ]
CODIGOS DE INDENTIFICACION PARA CABLEVISION
CODES ID DE DECODEURS

Ssars 047, 054, 0586, BRAND NAME ID CODE Scientitic Atlanta 008, 017,477
146, 164, 158, MARCA CODIGO DE Signal 015, 040
159, 171, 178, IDENTIFICATION Signature 011
179 NOM DE MARQUE |CODE D SLM 040
= T ABC 001, 003, 007, . arx .
a , 1
o 008, 011, 013, prucer 0
Shogun 019 014, 017 Starcom 003, 015
Signature 016 '
S'g 186, 187 Antronix 022 :targate 212' =
impson )
- P — Archer 022, 153 S"I"q”es‘ -
on N ni
8 ycl i 178, 179, 180 Beloor 056 Ty:la - 258
oundesign ’ ’ ,
o 5 Cable Star 056 Taln Y >
Sooctr 003137 Cabletenna 022 Te sview 04?
[=lsilglaaly) y
P Cableview 022 exscan 00
Squareview 171 Tocom 012,013
SS8S 019, 180 Century 158 Tusa 015
v 130‘ Citlzen 153,315 ~ee
ariite
Supre-M 046 Colour Volce 025 U i zzz 153
re-Mac -
SUP Y 000 Comironics 040 ml ad 7'
upreme - -
S Ip | 020, 030, 054 Contec o1e Smted im:its 223
vanla \ . . i
' 096 Eastem oo Un;e — 022, 056, 1
Somonon == Everquest 015, 040 Vr;versal 250' 56. 153
'mphonic -
Tst : 003, 055 Focus 400 V]I eo:vay 063, 258
atun . ows .
T h? 051, 250 Garrard 158 Z2e lthar 525
echnics , -
GC Electronics | 056 il
Technel Ace 179 Zentek 400
Gemini 015
Techwood 003, 051, 056
e 016,015,038 General Instrument | 011, 478
nika ' s .
oxm 054 058, 080 GoldStar 040, 144
P Hamlin 009, 020, 034,
092, 150, 178,
259
180,186 > .
Hitaohi on
TMK 056, 177, 178
- | Bytex oo7
Toshiba 0R0, 154, 156 I
o 55 [Jasco 153, 315
onic
oson Jerrold 003, 011, 012,
Totavision 039
Orvorsal o 014, 015, 478
niversa h
‘Movie Time 063, 156
Vector Research 030 s
Victor 053 |Novaptex 618 |
© 'NSC 083, 156
Vidikron 054 T
Vidtech 019, 178 |oak 907, 019
@c , N
T Panasonic 021, 107 |
Viking 046 .
Philips 025, 153
Wards 016, 019, 020. -
Pioneer 144
021, 027, 030,
054. 056. 080 Popular Mechanics | 400
' ! ' RCA 021
0986, 165, 174,
Recoton 400
170, 178
Regal 020, 259
Yamaha 019, 030
Zenith 016, 017 Regency ooz
Zend 003' Rembranct o1
onda
Samsung 040, 144
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ID CODES FOR VCR

CODIGOS DE IDENTIFICACION PARA VIDEOGRABADORAS

CODES ID DE MAGNETOSCOPES

BRAND NAME ID CODE

MARCA CODIGO DE
IDENTIFICATION

| NOM DE MARQUE |CODEID

Action 317

Adventura 000

Alko 278

Aiwa 000, 037, 038,
307, 408, 468

Akal 043,081, 315

American High 035

Asha 240

Audiovox 037

Beaumark 240

Bell & Howell 104

Broksonic 121, 184, 211,
295, 361

Callx 037

Canon 035

Capehart 020

Carver 081

CCE 072, 278

Citizen 037, 278

Colt 072

Craig 037, 047, 072,
240, 271

Cuntis Mathes 035, 041, D60

Cybernex 240

Daswoo 020, 045, 278

Daytzon 020

Dynatech 000

Electrohome 037

Electrophonic 037

Emerex 032

Emerson 000, 002, 037,
043, 081, 121,
184, 208, 211,
278, 295, 361,
479

Fisher 047, 054, 068,
104

Fujl 033, 035

Funai 000

Garrard 000

GE 035, 060, 202

Go Video 232, 350

BoldStar 037,038

Gradiente 000

A-3 AFPENDIX/APENDICE/ANNEXE

Harley Davidson | 000 Pennay 035, 037, 038,
Harman/Kardon 038 042, 054, 240
Harwood 072 Pentax 042
Headquarter 048 Phileo 035
H-Q 47 Philips 035, 082, 081,
Hitachi 041, 042 110
Jensen 041 Pilot 037
JVGC 008, 041, 087 Pioneer 087
KEC 037,278 Portiand 020 ]
Kenwoad 038, 041, 067 Protec 072
KLH 072 Pulsar 039
Kodak 0435, 037 Quarter 048
Lioyd 060 Quartz 046
Uloyd's 208 Quasar 085, 182, 454
Logik 072 Radio Shack 000, 037
LXI 037 Radix 037
Magnavox 035, 039, 081, Randex 037

110, 149 RCA 042, 080, 149,
Magnin 240 202
Marantz 035, 081 Realistic 000, 085, 037,
Marta 037 048, 047, 062,
Matsushita 035, 162, 454 066, 104, 240
MET 035 Ricoh 034
Memorex 000, 035, 037, Runco 039

039, 045, 047, Samsung 045, 240

104, 240, 307 Sanky 039
MGA 043, 061 Sansul 041, 067, 271
MGN Technotogy | 240 8anyo 048, 047, 104,
Minolta 042 240 ’
Mitsubishi 043, 061, 067, Scott 043, 045, 121,

173 184, 211
otorola 035 Sears 035, 037, 042,
MTC 000, 240 0486, 047, 054,
Multitech 000, 072 066, 104,
NEC 038, 041, 067, Shamp 062

104 Shintom 072
Nikko " | o087 Shogun 240
NIKOR 1034 singer 072
Noblex 240 Sony 032, 033, 034,
Olympus 035 035
Optimus 037, 037, 104, §TS 042

162, 454 Sylvania 000, 035, 043,
Optonica 082 081, 110
Orion 295, 479 Symphonic 000
Panasonlc 035, 182, 225, Tatung 041

454 Teac 000, 041

Technles 035, 182




ID CODES FOR CD PLAYER
CODIGOS DE IDENTIFIGCON PARA REPRODUCTORES DE DISCOS COMPACTOS
CODES D DE LECTEURS CD

Teknika 000, 035, 037

TMK 208, 240

Toshiba 043, 045, 060,
066

Totevision 037, 240

Unitech 240

Vactor 045

Vector 038

Research

Video Cancepts 045, 061

Videosonic 240

Wards 000, 035, 042,
047, 060, 062,
072, 149, 240

XR-1000 000, 035, 072

Yamaha 038

Zenith 033, 034, 039

BRAND NAME ID CODE

MARCA CODIGO DE
IDENTIFICATION

NOM DE MARQUE (CODE ID

Aiwa 124, 157

Callfornla Audio Lad |029

Carver 157,179

Denon 003

DKK 000

Emerson 305

Fisher 048, 088, 179

Garrard 393

Genaxxa 032, 305

Hitachi 032

JVC 072

Kenwood 028, 048, 190

Krel) 157

LVI 305

Magnavox 157

Marantz 029, 157

MCS 029

Mission 157

NSM 157

Onkyo 101

Optimus 000, 032, 179,
305, 468

Panasonic 028

Philips 157

Piloneer 032, 305, 468

Proton 167

QED 157

Quasar 029

RCA 053, 179, 305

Realislic 179

Rotel 157

SAE 157

Sansui 157, 305

Sanyo 178

Scott 305

Sears 305

Sony 000, 185, 490,
6§04, 605

Soundesign 145

Feac 393

Technics 029, 303

Victor 072

[Yamaha 036, 187
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